

వీలేకరులు కావలెను

తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా వేలుబడుతున్న

**ద్రజా స్వేచ్ఛ**  
PRAJA SWECHA

రాజకీయ, సామాజిక, సంస్కృతిక, మానవత్రిక

తెలుగు మానవత్రికనందు వనిచేయుటకు

జర్నలిజంపై ఆసక్తి కలిగిన వ్రతీ మండలం నుండి విల్లెఖరులు కావలెను

ఆసక్తి గలవారు సంప్రదించండి

+91 9381910611, 7989289492

www.prajaswecha.com

**ద్రజా స్వేచ్ఛ**  
PRAJA SWECHA

రాజకీయ, సామాజిక, సంస్కృతిక, మానవత్రిక



హైదరాబాద్    సంచిక : 1    సంపుటి : 66    ఎడిటర్ : తరిగొప్పుల మహేందర్ ప్రజాపతి    ఆగస్టు 2024    వెల : రూ 10/-

# గాంధీ భవన్ లో స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ సందర్భాలు



ఈ రోజు 78 స్వతంత్ర దినోత్సవం సందర్భంగా గాంధీభవన్ లో రంగారెడ్డి జిల్లా పార్టీ ఆఫీస్ ఆవరణలో చల్లా నర్సింహ రెడ్డి గారు జాతీయ జెండా ఆవిష్కరణ జరిగింది. చల్లా నర్సింహ రెడ్డి గారు మాట్లాడుతూ ఎందరో త్యాగధనుల పోరాట ఫలితంగా 1947 ఆగస్టు 15న బ్రిటిష్ పాలన నుంచి పొందిన తర్వాత మనకు స్వాతంత్ర్యం లభించింది. బ్రిటిష్ పార్లమెంట్ ఆమోదించిన 1947 భారత స్వాతంత్ర్య చట్టం కింద రాజ్యాంగ అధినేత గా 6వ జూలై ప్రభువు, ఎల్ మౌంట్ బాటన్ గవర్నర్ జనరల్ గాను మనకు స్వాతంత్ర్యం సిద్ధించింది. అయితే అప్పట్లో రాజ్యాంగం లేనందున 1935 భారత ప్రభుత్వ చట్టం ఆధారంగా పాలన కొనసాగింది. దేశ రాజ్యాంగాన్ని రూపొందించేందుకు 1947 ఆగస్టు 28న రాజ్యాంగ నిర్మాణ కమిటీ ఏర్పాటు అయ్యింది. ఈ కమిటీ అధ్యక్షునిగా బాబా సాహెబ్, అంబేద్కర్ కీలక బాధ్యతలు చేపట్టారు. రాజీవ్ గాంధీ గారు 40 ఏళ్ళ వయసులో భారత యువ ప్రధానిగా బాధ్యతలు చేపట్టిన రాజీవ్ గాంధీ బహుశా ప్రపంచంలోనే అతి పిన్నవయస్కులైన ప్రభుత్వాధినేతల్లో ఒకరు కావచ్చు. ఆయన తల్లి ఇందిరాగాంధీ 1966లో మొదటిసారి ప్రధానమంత్రి అయినప్పుడు ఆమె రాజీవ్ గాంధీ కంటే 8 ఏళ్ళు (48) పెద్ద. ప్రఖ్యాతివహించిన ఆయన తాత పండిట్ జవహర్ లాల్ నెహ్రూ స్వేచ్ఛా భారతానికి తొలి ప్రధానిగా బాధ్యతలు చేపాటినారు మరియు సోనియా గాంధీ గారు జాతీయ సలహా కమిటీ మరియు UPA అధ్యక్షురాలిగా, జాతీయ గ్రామీణ ఉపాధి హామీ పథకం మరియు సమాచార హక్కు చట్టాన్ని చట్టంగా చేయడంలో ఆమె ముఖ్యమైన పాత్ర పోషించారు. ఈ కార్యక్రమంలో రంగారెడ్డి జిల్లా వైస్ ప్రెసిడెంట్లు అల్లూరి పుల్లయ్య, యాచారం వెంకటేశ్వర్లు గౌడ్, విజయ భాస్కర్ రెడ్డి, రంగారెడ్డి జిల్లా జనరల్ సెక్రటరీ సురేష్ గౌడ్, రంగారెడ్డి జిల్లా అధికార ప్రతినిధి తారీగొప్పుల మహేందర్, కే ప్యూర్రాజ్, శ్యామ్ కుమార్ తదితరులు పాల్గొన్నారు

## శ్రీ తరిగొప్పుల మహేందర్ ప్రజాపతి

Retrd.JUDGE

### రంగారెడ్డి జిల్లా కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికార ప్రతినిధి





**వీలేకరులు కావలెను**  
తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా వేలుబడుతున్న

**ప్రజా స్వేచ్ఛ**  
PRAJA SWECHA

రాజకీయ, సామాజిక, సంస్కృతిక, మానవత్రిక

తెలుగు మానవత్రిక నందు వనిచేయుటకు  
జర్నలిజంపై ఆసక్తి కలిగిన ప్రతి మండలం నుండి విలేఖరులు కావలెను

ఆసక్తి గలవారు సంప్రదించండి  
+91 9381910611, 7989289492

www.prajaswecha.com

**ప్రజా స్వేచ్ఛ**  
PRAJA SWECHA

రాజకీయ, సామాజిక, సంస్కృతిక, మానవత్రిక



**హైదరాబాద్**    **సంచిక : 1**    **సంపుటి : 66**    **ఎడిటర్ : తరిగొప్పుల మహేందర్ ప్రజావతి**    **ఆగస్టు 2024**    **వెల : రూ 10/-**



**ప్రపంచ నైపుణ్యాల రాజధానిగా భారత్**

తయారీ రంగంలో గ్లోబల్ హబ్ గా మారాలి  
ప్రపంచానికే అన్నం పెట్టే స్థాయికి భారత్ ఎదగాలి  
ప్రపంచం ఎదుగుదలలో భారత్ ది ప్రత్యేక పాత్ర  
వికసిత్ భారత్ 2047' ని నాదం..  
వోకల్ ఫర్ లోకల్ అనేది ప్రభుత్వ వ్యూహం  
దేశాభివృద్ధికి నూతన ఆర్థిక విధానాలు అమలు  
అన్నిరంగాల్లో ఆధునిక సాంకేతికతకు పెద్దపీట  
అంతరిక్ష రంగంలో బలమైన శక్తిగా ఎదిగిన భారత్

మహిళలపై అఘాయిత్యాలకు పాల్పడితే కఠిన చర్యలు  
ఎర్రకోట వేదికగా దేశ ప్రజలకు ప్రధాని మోడీ సందేశం  
వరుసగా 11వ సారి జాతీయ పతాకావిష్కరణం  
వచ్చే ఐదేళ్లలో 75వేల మెడికల్ సీట్ల పెరుగుదల  
నూతన నేర చట్టాలతో న్యాయానికే ప్రాధాన్యత

**న్యూఢిల్లీ**  
భారత్ ను ప్రపంచ నైపుణ్యాల రాజధానిగా మార్చాలని, తయారీ రంగంలో గ్లోబల్ హబ్ గా భారత్ ను మార్చాలన్నదే లక్ష్యమని ప్రధాని మోడీ అన్నారు. 2047 నాటికి వికసిత్ భారత్ మనందరి లక్ష్యమని తెలిపారు. ప్రపంచానికే అన్నం పెట్టే స్థాయికి భారత్ దేశం ఎదగాలని, దేశాభివృద్ధికి పాలనా సంస్కరణలు అవసరమని, అలాగే న్యాయ వ్యవస్థలో



**రుణమాఫీ పేరుతో రైతులను  
మభ్యపెడుతున్న ప్రభుత్వం**

మాఫీ జరగనందువల్లనే రాహుల్ రాష్ట్రానికి రాబేడు  
అప్పుడు కరెంట్ పోతే వార్డు..ఇప్పుడు కరెంట్ ఉంటే వార్డు  
బిఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రసిడెంట్ కెటిఆర్

**-హైదరాబాద్,**  
కాంగ్రెస్ సర్కార్ రూ. 2 లక్షల రైతు రుణమాఫీ పేరుతో రైతులను మభ్యపెడుతోందని మాజీ మంత్రి, బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కెటిఆర్ రాహుల్ రాష్ట్రానికి రాబేడు అప్పుడు కరెంట్ పోతే వార్డు..ఇప్పుడు కరెంట్ ఉంటే వార్డు బిఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రసిడెంట్ కెటిఆర్

**-మిగతా 2 లో**

**తెలంగాణకు  
స్వేచ్ఛ కల్పించాం**

- ఇచ్చిన హామీలను చిత్తశుద్ధితో అమలు చేస్తున్నాం
- ఆరు గ్యారంటీలను అమలు చేసి చూపాం
- రుణమాఫీతో రైతుల్లో ఆనందం కల్పించాం
- త్వరలోనే రైతు భరోసా కూడా చేపడతాం
- సన్న ధాన్యానికి 5వందల బోనస్ ప్రకటించాం
- అందెల్లో జయజయహేను రాష్ట్ర గీతంగా ప్రకటించాం
- సాంస్కృతిక పునరుజ్జీవానికి నాంది పలికాం
- అప్పలకుప్పగా చేసిన రాష్ట్రాన్ని సరిదిద్దుతున్నాం
- అధిక వడ్డీలకు అప్పులు తెచ్చి..మోయలేని భారం కల్పించం
- నెప్రూ నుంచి రాజీవ్ వరకు అందరూ దేశాం కోసం కృషి
- నెప్రూ విధానాలే సస్య విప్లవానికి నాంది పలికాయి
- గోల్కొండ కోట వేదికగా సింహ రేవంత్ స్వాతంత్ర్య సందేశం

**హైదరాబాద్,**  
తెలంగాణలో గత పదేళ్లలో కోల్పోయిన స్వేచ్ఛను పునరుద్ధరించడంతో పాటు.. ఇచ్చిన హామీలను అమలు చేస్తూ చిత్తశుద్ధితో పాలన సాగిస్తున్నామని తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి వ్యాఖ్యానించారు. ఆరుగ్యారంటీల్లో భాగంగా రైతులకు రుణమాఫీ చేశామని, అలాగే రైతుభరోసా కూడా త్వరలోనే అందజేస్తామని హామీ ఇచ్చారు. ఇచ్చిన హామీలను అమలు చేయడం కాంగ్రెస్ చిత్తశుద్ధికి నిదర్శనమని అన్నారు.

**-మిగతా 2 లో**



**స్కిల్స్ యూనివర్సిటీ చైర్మన్ గా ఆనంద్ మహేంద్రా**

ఉత్తర్వలు జారీ చేసిన తెలంగాణ ప్రభుత్వం

**హైదరాబాద్,** తెలంగాణ యంగ్ ఇండియా స్కిల్స్ యూనివర్సిటీ బోర్డ్ ఆఫ్ గవర్నర్స్ చైర్మన్ గా ప్రముఖ పారిశ్రామిక వేత్త, మహేంద్రా గ్రూపు సంస్థల చైర్మన్ ఆనంద్ మహేంద్రా నియమితులయ్యారు. ఈ మేరకు తెలంగాణ ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. ఆటోమొబైల్, ఏయిరోస్పేస్, డిఫెన్స్, ఎలక్ట్రిక్, వంటి వంటి ప్రముఖ రంగాల్లో మహేంద్రా గ్రూపు సంస్థలకు ఆయన చైర్మన్ గా ఉన్నారు. ప్రభుత్వ ప్రాజెక్టులకు భాగస్వామ్యంతో

**-మిగతా 2 లో**

**కెటిఆర్..మీ నాయన నేర్చిన సంస్కారం ఇదేనా?**

-బస్సుల్లో మహిళలు బ్రేక్ డ్యాన్స్ చేసుకోవాలా  
-గత పదేళ్లుగా క్షణిలు, పబ్లుల కల్చర్ ప్రోత్సహించారు  
-తోణం మహిళలకు క్షమాపణలు చెప్పాలన్న సీతక్క



**శభాష్ ..రంగనాథ్**

హైద్రా కమిషనర్ రంగనాథ్ కు ప్రశంసలు

**హైదరాబాద్,** హైద్రా చేపడుతున్న కూల్చివేతలపై అభ్యంతరాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. ఆ సంస్థ కమిషనర్ ఏవీ రంగనాథ్ వెనకడుగు వేయకపోవడం పట్ల మాజీ ఐఎన్ఎస్ ఆకుసూరి మురళి ప్రశంసించారు. భాగ్యనగర వ్యాప్తంగా హైద్రా చేపడుతున్న కూల్చివేతలపై మురళి గురువారం ఎక్స్ వేదికగా స్పందించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన ఏవీ రంగనాథ్ పై ప్రశంసల వర్షం కురిపించారు. దీంతోపాటు ఓ పాలనపరమైన సూచన కూడ చేశారు.

**-మిగతా 2 లో**

**మరో రెండేళ్లలో సీతారామ పూర్తి**

మంత్రులు పొంగులేటి, ఉత్తమ్ కుమార్ వెల్లడి

**భద్రాద్రి కొత్తగూడెం,** సీతారామ ప్రాజెక్టును ఆగస్టు 15, 2026నాటికి పూర్తి చేసి అందుబాటులోకి తీసుకురానున్నట్లు మంత్రులు పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి, ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి తెలిపారు. గోదావరి పరీవాహక ప్రాంతం నుంచి కృష్ణా పరీవాహక ప్రాంతానికి నీళ్లు తరలించిన ఘనత కాంగ్రెస్ పార్టీకి దక్కతుందని వారు ఉద్ఘాటించారు. ప్రాజెక్టు మూడు పంప్ హౌస్ లు ప్రారంభోత్సవం సందర్భంగా మంత్రులు మీడియాతో మాట్లాడారు. గురువారం సీతారామ ప్రాజెక్టు మూడు పంప్ హౌస్ లను ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి, భట్టి విక్రమార్కు ప్రారంభించారు. మొదటి పంప్ హౌస్ ను

**-మిగతా 2 లో**

**హైదరాబాద్,** తెలంగాణ ఆర్డీసీ బస్సుల్లో మహిళలు బ్రేక్ డ్యాన్సులు, రికార్డింగ్ డ్యాన్సులు వేసుకోవచ్చని మాజీ మంత్రి కేటిఆర్ చేసిన అభ్యంతర వ్యాఖ్యలపై తీవ్ర విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి. రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత ఆర్డీసీ బస్సుల్లో మహిళలకు ఉచిత ప్రయాణ సౌకర్యాన్ని కల్పించిన సంగతి తెలిసిందే. ఈ అవకాశంపై రాష్ట్రంలోని మహిళలు హర్షం వ్యక్తం చేస్తుండగా..

**-మిగతా 2 లో**

**ఎన్ఎస్ఎల్ఐ - డీ 3 రాకెట్ ప్రయోగానికి కౌంటడౌన్**

నెల్లూరు, నెల్లూరు జిల్లా శ్రీహరికోట నుంచి ఎన్ఎస్ఎల్ఐ - డీ 3 రాకెట్ ప్రయోగానికి కౌంటడౌన్ మొదలయ్యింది. శుక్రవారం షార్ట్ లోని మొదటి లాంచ్ ప్యాచ్ నుంచి ఉదయం ఉదయం 9.17 గంటలకు నింగిలోకి లాంచ్ చేస్తున్నట్లు ఇస్రో వైర్లెస్ సోమనాథ్ తెలిపారు. ఈ ప్రయోగం ద్వారా నింగిలోకి పంపనున్న ఈఓఎస్ -08 శాటిలైట్ ఉపగ్రహం భూ పరిశీలన చేస్తుండని వివరించారు. ఇందు కోసం ఎన్ఎస్ఎల్ఐ - డీ 3 ప్రయోగ విరాళి చేసినట్లు చెప్పారు. ఈ సందర్భంగా ఈ సంవత్సరం ప్రయోగించనున్న రాకెట్ల వివరాలను వెల్లడించారు. నవంబర్లో గగన్యాన్ రాకెట్, నావిక్ శాట్ ప్రయోగం చేస్తున్నట్లు వివరించారు. ఈ ఏడాదిలో పీఎస్ఎల్వి రాకెట్ ప్రయోగం ద్వారా ప్రోత్ శాటిలైట్ నింగిలోకి వెళ్తుందని అన్నారు. నానా వారి

**-మిగతా 2 లో**



# స్కిల్స్ యూనివర్సిటీ చైర్మన్ గా ఆనంద్ మహేంద్రా

(మొదటి తరువాయి)

స్కిల్స్ ఇండియా యూనివర్సిటీని ఏర్పాటు చేస్తూ ఇటీవలే అసెంబ్లీలో బిల్లు ఆమోదం పొందింది. దీని ఏర్పాటు కోసం ఆగస్టు ఒకటో తేదీన రంగారెడ్డి జిల్లా మిర్జాపూర్ పేట బేగంబెలలో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి శంఖస్థాపన చేశారు. అలాగే ముఖ్యమంత్రి ఇటీవలి కాలంలోనే ఆనంద్ మహేంద్రాతో సమావేశమై స్కిల్స్ యూనివర్సిటీ ఏర్పాటు, లక్ష్యాలను వివరించి దానికి చైర్ పర్సన్ గా కొనసాగాలను కోరారు. ఈ విషయాన్ని విడేశీ పర్సనల్ న్యూయార్స్ లోని ఎన్నాల్లెతో భేటీలో భాగంగా.. కొత్త స్కిల్ యూనివర్సిటీ చైర్మన్ గా ఉండటానికి ఆనంద్ మహేంద్రా సానుకూలంగా స్పందించారని, కొద్ది రోజుల్లో ఆయన స్కిల్స్ యూనివర్సిటీ చైర్మన్ గా బాధ్యతలు తీసుకోనున్నట్లు తెలిపారు. ఈ నేపథ్యంలోనే ప్రభుత్వం స్కిల్ యూనివర్సిటీ చైర్ పర్సన్ గా ఆయన పేరును ఖరారు చేస్తూ.. ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. అలాగే ఏడాది పాటు ఆయన ఈ పదవిలో కొనసాగుతారని ఉత్తర్వుల్లో పేర్కొంది.

## శభాష్ ..రంగనాథ్

(మొదటి తరువాయి)

'రంగనాథ్ శభాష్.. మంచి పని చేస్తున్నారు. అలాగే ముందుకు సాగండి. ప్రజాప్రతినిధులు చాలా మంది దీనిని సహజంగా తీసుకొని అడ్డగోలుగా ప్రభుత్వం చెరువు శిఖం భూములను ఆక్రమిస్తున్నారు. గత పాలకులు మేం తింటాం మీరు తినండి అని అందరిని దొంగలుగా మార్చారు. లక్షల కోట్ల భూములను, ప్రాణాలను రక్షించే చెరువులను కాపాడుకోవాల్సిన బాధ్యత అందరిపై ఉంది. భవిష్యత్తు తరాలకు మంచి పర్యావరణాన్ని అందించాలి' అని ఆయన ఎక్స్ లో పోస్ట్ చేశారు. ఈ పోస్ట్ కి తెలంగాణ సీఎంవో, డీజీపీ అధికారిక ఎక్స్ అకౌంట్లను ట్యాగ్ చేశారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి రంగనాథ్ కి పూర్తి ప్రోత్సాహాన్ని ఇవ్వాలని ఆయన కోరారు. మనం విధుల్లో పారదర్శకంగా ఉండడమే కాదు ఉన్నట్లు కూడా కనిపించాలని, ఇది రంగనాథ్ కి తాను ఇస్తున్న అడ్వైస్ మెంట్ లో అని ఎక్స్ లో రాసుకొచ్చారు. ముఖ్యమంత్రి హైద్రాబాద్ మరంత బలోపేతం చేయాలని ఆయన కోరారు. హైదరాబాద్ వ్యాప్తంగా హైద్రా చేపడుతున్న కుల్చివేతలపై అభ్యంతరాలు వ్యక్తంపడుతున్నాయి. కొందరు ప్రజాప్రతినిధులు ప్రభుత్వంగా వ్యతిరేకిస్తున్నారు. ఆగస్టు 13న ఖైరతాబాద్ ఎమ్మెల్యే దానం నాగేందర్ ఆ సంస్థ కమిషనర్ ఏవీ రంగనాథ్ పై తీవ్ర విమర్శలు చేయగా, నిన్న ఎంబిఎం కార్పొరేట్లకు హైద్రా తీరుపై మేయర్, కమిషనర్ కు ఫిర్యాదు చేశారు.

## ఎన్ఎస్ఎల్పీ - డీ 3 రాకెట్ ప్రయోగానికి కొంటడోన్

(మొదటి తరువాయి)

నిస్సార్ ప్రయోగాన్ని వాయిదా వేసినట్లు పేర్కొన్నారు. పీఎస్ఎల్వీ, జీఎస్ఎల్వీ, ఎం కె 3, ఎల్వీఎం 3 రాకెట్ ప్రయోగాల ద్వారా నింగిలోకి విభిన్న ఉపగ్రహాలు పంపనున్నట్లు వివరించారు. మరో ఏడాదిలో రాదార్ ఇమేజింగ్ శాటిలైట్, జియో ఇమేజింగ్ శాటిలైట్, టెక్నాలజీ డెవలప్ మెంట్ శాటిలైట్, డీఎస్ఎన్ రాకెట్ ప్రయోగాలకు సిద్ధంపడుతుందని చైర్మన్ సోమనాథ్ వెల్లడించారు.

## మరో రెండేళ్లలో సీతారామ పూర్తి

(మొదటి తరువాయి)

రాష్ట్ర రోడ్లు, భవనాల శాఖ మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి ప్రారంభించగా, ములకలపల్లి మండలం కమలాపురం వద్ద మూడో పంప్ హౌస్ ను మంత్రి భట్టి విక్రమార్కు ప్రారంభించారు. అలాగే హనుగూడెంలో సీతారామ ప్రాజెక్టు రెండో పంప్ హౌస్ ను ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి స్పృహ ఆన్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మంత్రులు ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి, పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, తుమ్మల నాగేశ్వరరావు సహా కాంగ్రెస్ శ్రేణులు, అభిమానులు పెద్దఎత్తున పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ.. 'గత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వంలో సీతారామ ప్రాజెక్టు డీపీఆర్ చూస్తే 39 శాతం పనులు మాత్రమే చేసినట్లు తెలుస్తోంది. కమిషన్ కు కక్కురి పడి ప్రాజెక్టుకు మోటార్లు పెట్టారు. గత ప్రభుత్వం కుక్క గోతులు తవ్వించి తప్ప దీన్ని బ్యాటరీ కెనాల్స్ తవ్వలేదు. 80వేల పుస్తకాలు చదివిన కేసీఆర్ కు లిస్ట్ ఇంగ్లీష్ ప్రాజెక్టులో రిజిస్ట్రేషన్ నిర్మించడం

## కేటీఆర్..మీ నాయన నేర్చిన సంస్కారం ఇదేనా?

(మొదటి తరువాయి)

కేటీఆర్ మాత్రం తీవ్ర అభ్యంతర వ్యాఖ్యలు చేయడంతో యావత్ మహిళా లోకం ఒక్కసారిగా భగ్గమన్నది. కేటీఆర్ వ్యాఖ్యలపై జాబాగా.. మంత్రి సీతక్క వీడియోను రిలీజ్ చేశారు. మాజీ మంత్రి వ్యాఖ్యలను సీతక్క తీవ్రంగా తప్పుబట్టారు. 'అర్థిసీ బస్సుల్లో మహిళలు బ్రేక్ డాన్స్ లు, రికార్డింగ్ డాన్స్ లు చేసుకోవచ్చని కేటీఆర్ అత్యంత జగుప్పాకరంగా మాట్లాడారు. మీ తండ్రి కేటీఆర్ గారు మీకు నేర్చిన గౌరవం సంస్కారం ఇదేనా కేటీఆర్? మీ ఆదపడుచులు అంతా బ్రేక్ డాన్స్ లు చేస్తున్నారా? ఆడవాళ్ళంటే మీకు గౌరవం లేదు. మహిళల పట్ల కేటీఆర్ చేసిన వ్యాఖ్యలు తీవ్ర అభ్యంతరకరం. భేషతంగా కేటీఆర్ తెలంగాణ మహిళా లోకానికి క్షమాపణ చెప్పాలి. ఆడవాళ్ళను కించపరిచే విధంగా బ్రేక్ డాన్సులు చేసుకోండి అనడం మీ బుర్రలో ఉన్న బుర్రకు నిదర్శనం. గత పది సంవత్సరాలు హైదరాబాద్ లో క్షబ్దులు, వబ్బులు, బ్రేక్ డాన్సులు ఎంకరేజీ చేసిన చరిత్ర మీది. మహిళలను అర్థికంగా ఎదగాలని మహిళల కోసం సంక్షేమ పథకాలను అమలుపరుస్తున్నాము. అందులో భాగంగా పేద మహిళలకు రవాణా భారాన్ని తగ్గించేందుకు ఉచిత బస్సు ప్రయాణాన్ని అమలు చేస్తున్నాం. శ్రమ జీవులు, శ్రామిక మహిళలు ప్రయాణ సమయంలో సమయం వృధా చేయకుండా ఏదో పని చేసుకుంటే తప్పేంటి?' అని కేటీఆర్ పై సీతక్క ప్రశ్నల వర్షం కురిపించారు. 'ఇంటి వద్ద చేసుకునే చిన్నా చితక పనులు బస్సుల్లో చేసుకుంటే.. వారిని బ్రేక్ డ్యాన్సులు చేసుకోవడం దుర్మార్గం. మహిళలు బ్రేక్ డ్యాన్సులు చేసుకోండి అనే మాటలు నీ నోటికి ఎలా వచ్చాయి కేటీఆర్.? కేటీఆర్ మాట్లాడిన మాటలు అత్యంత అసభ్యకరంగా ఉన్నాయి. మహిళలు పట్ల అసభ్యకర మాటలు మాట్లాడిన కేటీఆర్ తీరును ఖండిస్తున్నాను. తెలంగాణ మహిళలను బ్రేక్ డ్యాన్స్ చేసుకోండి అనే ధైర్యం ఎలా వచ్చింది కేటీఆర్.? తెలంగాణ మహిళలకు కేటీఆర్ తక్షణమే క్షమాపణ చెప్పాలి.. ఆయనతో పాటు బీఆర్ఎస్ పార్టీ కూడా క్షమాపణ చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు

# ప్రపంచ నైపుణ్యాల రాజధానిగా భారత్

(మొదటి తరువాయి)

సంస్కరణలు అవసరమని ప్రధాని మోదీ ఆకాంక్షించారు. అంతరిక్షంలో భారత్ స్పేస్ స్టేషన్ త్వరలో సాకారం కావాలన్నారు. మనం అనుకుంటే 2047 నాటికి భారత్ అభివృద్ధి చెందిన దేశంగా మారుతుందని, 'వికసిత్ భారత్ 2047' ని నాడం.. 140 కోట్ల మంది ప్రజల కలల తీర్మానమని అన్నారు. దళితులు, పీడితులు, అడివాసీలు గౌరవంగా బతకాలని, వోకల్ ఫర్ లోకల్ అనేది ప్రభుత్వ పూహమని, వోకల్ ఫర్ లోకల్ ని నాడం ఆర్థిక వ్యవస్థలో మార్పు తెచ్చిందని ప్రధాని మోదీ పేర్కొన్నారు. 78వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం సందర్భంగా ఢిల్లీలోని చారిత్రాత్మక ఎర్రకోట లో స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ వేడుకలు ఘనంగా జరిగాయి. ఈ కార్యక్రమంలో భారత ప్రధానమంత్రి సరేంద్ర మోదీ పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఎర్రకోటపై జాతీయ జెండా ఎగురవేసిన అనంతరం ఆయన ప్రజలను ఉద్దేశించి మాట్లాడారు.. భారీ సంస్కరణలు తెచ్చేందుకు ప్రభుత్వం సంకల్పం తీసుకుందని, దేశాభివృద్ధికి నూతన ఆర్థిక విధానాలు అమలు చేస్తున్నామని తెలిపారు. ఉపాధి కల్పనలో గణనీయమైన ప్రగతి సాధించామని, యువతకు నూతన ఉపాధి అవకాశాలు అందుబాటులో ఉన్నాయన్నారు. అన్నిరంగాల్లో ఆధునిక సాంకేతికతకు

పెద్దపీట వేస్తామని, భారత్ త్వరలోనే ప్రపంచంలోనే మూడో ఆర్థిక వ్యవస్థగా అవిర్భావిస్తుందన్నారు. స్వయం సహాయక రంగాలకు ఇప్పటి వరకు రూ.9 లక్షల కోట్ల రుణాలు ఇచ్చామని, కోటి మంది మహిళలను లక్షాధికారులుగా మారుస్తామని ప్రధాని మోదీ స్పష్టం చేశారు. వికసిత్ భారత్ ఢిమ్ తో హార్ ఫుర్ తిరంగా పేరుతో ఘనంగా స్వాతంత్ర్య వేడుకలు జరుగుతున్నాయని అన్నారు. దేశం కోసం పోరాడిన మహనీయులను స్మరించుకుందామని, దేశం కోసం జీవితాలనే పణంగా పెట్టిన మహనీయులు ఎందరో ఉన్నారని, భారత ప్రస్థానం ప్రపంచానికి సూర్యాయకమని ప్రధాని మోదీ వ్యాఖ్యానించారు. ప్రాణాలర్పించిన మహనీయులకు దేశం రుణపడి ఉందని, శతాబ్దాల తరబడి దేశం బానిసత్వంలో మగ్గిందని, స్వాతంత్ర్యం కోసం ఆనాడు 40 కోట్ల మంది ప్రజలు పోరాడారని, ఇప్పుడు మన దేశ జనాభా 140 కోట్లకు చేరిందని ప్రధానమంత్రి సరేంద్ర మోదీ పేర్కొన్నారు. 140 కోట్ల మంది ప్రజల కలలను సాకారం చేయాలని, లక్ష్యాన్ని నిర్దేశించుకుని ముందుకు సాగాలని అన్నారు. కొన్నేళ్లుగా విపత్తులు దేశాన్ని ఇబ్బందిపెట్టాయి.. ఈ సందర్భంగా విపత్తు బాధిత కుటుంబాలకు మోదీ తన ప్రగాఢ సానుభూతి తెలియజేశారు. సర్దికల్ స్టైక్స్ ను దేశ ప్రజలు సగర్వంగా స్మరించుకుంటున్నారని, అభివృద్ధి బిల్లు

ప్రింట్ గా సంస్కరణలు తీసుకొస్తున్నామని ప్రధాని మోదీ తెలిపారు. 'నేషన్ ఫస్ట్.. రాష్ట్ర హిత్ సుప్రీం' సంకల్పంతో ముందుకెళ్తున్నామని, బ్యాంకింగ్ రంగంలో ఎన్నో సంస్కరణలు అమలుచేశామని చెప్పారు. భారత్ బ్యాంకింగ్ వ్యవస్థ ప్రపంచంలోనే బలమైందని అన్నారు. జల్ జీవన్ మిషన్ ద్వారా 15 కోట్ల మందికి లబ్ధి చేకూరుతుందని, భారత్ లో చిరు ధాన్యాలు ప్రపంచంలో అందరికీ చేరాలని మోదీ ఆకాంక్షించారు. అంతరిక్ష రంగంలో భారత్ బలమైన శక్తిగా ఎదిగిందని, వందల కొద్దీ స్పాట్ వెలు వచ్చాయిని, ప్రైవేట్ ఉపగ్రహాలు, రాకెట్లు ప్రయోగిస్తున్నారని ప్రధాని మోదీ పేర్కొన్నారు. మరో 10 కోట్ల మంది మహిళలు.. కొత్తగా స్వయం సహాయక సంఘాల్లో చేరారన్నారు. మౌలిక సదుపాయాల్లో పెను మార్పులు తీసుకొచ్చా మని, దేశ హితమే ప్రథమ ప్రాధాన్యమని ఆయన అన్నారు. ప్రతి ఇంటిపై జాతీయ జెండా ఎగరాలని, మన కలలు సాకారమయ్యే రోజు ఎంతో దూరంలో లేదన్నారు. నూతన నేర చట్టాల్లో శిక్షల కంటే న్యాయానికి ప్రాధాన్యత ఇస్తున్నామని, ప్రభుత్వ ప్రమేయం అతితక్కువగా ఉండేలా పౌర సేవలు ఉంటాయని, ఎగుమతుల్లో పురోగతితో ప్రపంచ ప్రగతిలో భారత్ పాత్ర పెరిగిందని ప్రధాని మోదీ పేర్కొన్నారు

# తెలంగాణకు స్వేచ్ఛ కల్పించాం

(మొదటి తరువాయి)

తెలంగాణ సాధించుకొని దశాబ్ద కాలమైనా రాష్ట్ర గీతం లేని పరిస్థితి మొన్నటి వరకు ఉందని సీఎం రేవంత్ అన్నారు. ప్రముఖ ప్రజాకవి అందెల్రీ రాసిన 'జయ జయహే తెలంగాణ...' గీతాన్ని రాష్ట్ర గీతంగా ప్రకటించి ఆ లోటును భర్తీ చేశామని, తద్వారా సాంస్కృతిక పునరుజ్జీవనానికి నాంది పలికామని వ్యాఖ్యానించారు. నేటి స్వేచ్ఛ, స్వాతంత్ర్యాలు ఎందరో మహనీయుల త్యాగ ఫలం అని తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి వ్యాఖ్యానించారు. గోల్కొండ కోటలో జరిగిన స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ వేడుకల్లో రేవంత్ పాల్గొన్నారు. జెండా ఆవిష్కరణ చేశారు. ఈ సందర్భంగా పోలీసులు గౌరవ వందనం స్వీకరించారు. అనంతరం అక్కడ ఏర్పాటు చేసిన సాంస్కృతిక ప్రదర్శనలను సీఎం తిలకించారు. అంతకుముందు పరేగడ్ గ్రౌండ్ లో అమరులకు నివాళి అర్పించారు. మా నిర్దాంతం గాంధీ నిర్దాంతం. మా వాదం గాంధేయవాదం. తెలంగాణ రాష్ట్ర పేరును సూచించే సంక్షిప్త అక్షరాల విషయంలో డిఎన్ స్థానంలోటీజిని ప్రభుత్వం పునరుద్ధరించింది. ఇది ప్రజల ఆకాంక్ష. మా ప్రభుత్వం అధికారం చేపట్టేనాటికి రాష్ట్ర ఆర్థిక వ్యవస్థ పూర్తిగా విధ్వంసమై ఉంది. గత పది సంవత్సరాలలో తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అప్పు దాదాపు 10 రెట్లు పెరిగింది. రాష్ట్ర అవిర్భావ సమయంలో రూ.75,577 కోట్లుగా ఉన్న అప్పు, గత ఏడాది డిసెంబరు నాటికి దాదాపు రూ. 7 లక్షల కోట్లకు చేరింది. దీనిపై శ్వేతపత్రం కూడా విడుదల చేశాం. దయచేసి స్థితిలో ఉన్న రాష్ట్ర ఆర్థిక వ్యవస్థను మెరుగుపరచేందుకు ఆర్థిక పునరుజ్జీవనం అవసరం అని భావించాం. ఆ దిశగా రాష్ట్ర అప్పులను రీస్ట్రక్చర్ చేయించే ప్రయత్నంలో ఉన్నాం. ఇటీవల

అమెరికా పర్వతంలో ప్రపంచ బ్యాంకు అధ్యక్షుడితో సమావేశమయ్యాం. తక్కువ వడ్డీలతో రాష్ట్రాభివృద్ధికి అవసరమైన నిధులు సమకూర్చుకునే అంశంపై మా సమన్వయం చేశాం. చర్చలు జరిగాయని చెప్పడానికి సంతోషిస్తున్నాం. గతంలో మాదిరిగా అధిక వడ్డీలకు అప్పులు తెచ్చి... రాష్ట్ర ప్రజల నెత్తిన మోయలేని భారం మోపే పనులు మేం చేయబోం అని స్పష్టం చేశారు. ఆర్థిక అవరోధాలు ఉన్నా ప్రతి ఇంటా సౌభాగ్యాన్ని నింపాలనే మహాసంకల్పంతో రూపొందించిన అభివృద్ధి పథకాన్ని తూ.చ తప్పకుండా అమలు చేసే ప్రయత్నం చేస్తున్నాం అని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు.. పంచవర్ష ప్రణాళికలు రచించి, ఈ దేశానికి వ్యవసాయ, పారిశ్రామిక అభివృద్ధి అన్నవి రెండు కళ్లు అని నమ్మి ఆ దిశగా తొలి అడుగులు వేయించిన దార్శనికుడు పండిట్ నెహ్రూ, ఆయన ప్రారంభించిన సాగునీటి ప్రాజెక్టులను మనం ఈ రోజు ఆధునిక దేవాలయాలాగా పిలుచు కుంటున్నాం. ఈ దేశంలో కోట్లాది ఎకరాలు పంటలతో పచ్చతోరణాన్ని కట్టుకున్నాయంటే దానికి కారణం నెహ్రూ ప్రారంభించిన సాగునీటి ప్రాజెక్టులే. నాగార్జున సాగర్, శ్రీశైలం, భాకరాసంగర్, శ్రీరాంసాగర్ లాంటి ప్రాజెక్టులు నెహ్రూ ప్రారంభిస్తే.. ఆ తర్వాత వాటిని పూర్తి చేసి, కోట్లాది మంది రైతుల పొలాలకు సాగు జలాలు పారించిన ఘనత స్వర్ణీయ ఇందిరాగాంధీకి దక్కతుంది. అంతేకాదు, పారిశ్రామికంగా విహెచ్ఇఎల్, ఇసిఐఎల్, ఐడిపిఎల్, మిథాని వంటి ఎన్నో ప్రభుత్వ రంగ సంస్థలు ఆ స్వర్ణయుగంలో నెలకొల్పబడినవే. హరిత విప్లవం, శ్వేత విప్లవం, నీలి విప్లవం చేపట్టి అన్నిరంగాల సమగ్రాభివృద్ధికి కృషిచేసిన ఘనత నాటి ప్రభుత్వాలది. బదా

పారిశ్రామిక వేత్తలకు మాత్రమే తెలిసిన బ్యాంకింగ్ వ్యవస్థను జాతీయీకరణతో గ్రామీణ ప్రజల చెంతకు చేర్చిన ఘనత, ప్రతి పౌరుడుకీ బ్యాంకును అందుబాటులోకి తెచ్చిన గొప్పతనం ఆ నాటి దార్శనికుల వల్లే జరిగింది.1947 వరకూ ఆహార ధాన్యాలను దిగుమతి చేసుకున్న మనదేశం, ఈ నాడు ప్రపంచంలో ఆహారధాన్యాలను అత్యధికంగా ఉత్పత్తి చేస్తున్న దేశాలలో ఒకటిగా ఎదగడానికి కారణం స్వర్ణీయ లాల్ బహదూర్ శాస్త్రి, ఇందిరాగాంధీ ప్రవేశ పెట్టిన హరిత విప్లవమే. ఇందిరాగాంధీ ప్రవేశపెట్టిన 20 సూత్రాల ఆర్థిక కార్యక్రమం ప్రజల సామాజిక, ఆర్థిక పునరుజ్జీవనానికి గీటురాయిగా మారింది. స్వర్ణీయ రాజీవ్ గాంధీ ప్రధానిగా దేశం టెలికమ్యూనికేషన్స్ రంగంలో విప్లవాత్మక మార్పులకు నాంది పలికారు. అంతరిక్ష అణకెక్కి కార్యక్రమాల్లో స్వదేశీ పరిజ్ఞానాన్ని వినియోగించే అతికొద్ది దేశాల సరసన భారతదేశాన్ని ఆనాడే నిలువగలిగారు' అని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తెలిపారు. ప్రపంచ చరిత్రలోనే అపారమైన ఆయుధంగా మలిచి చేసిన మహా సంగ్రామం మన స్వాతంత్ర్య పోరాటమని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. వరంగల్ డిక్షరీషన్ అమలులో భాగంగా రుణమాఫీ చేస్తున్నాం. రుణమాఫీ అసాధ్యమని కొందరు ప్రకటనలు చేస్తున్నారు. రూ.2 లక్షల వరకు అమలు చేసి చూపిస్తున్నాం. సాంకేతిక కారణాలతో కొందరికి రుణమాఫీ కావడం లేదు. అలాంటి వారిని గుర్తించి అందజేస్తాం. కలెక్టరేట్లలో కొంటర్ ఏర్పాటు చేసి సమస్యలు పరిష్కరిస్తాం. ఇచ్చిన ఆరు గ్యారంటీల్లో మరొకటి అమలు చేశాం. ఆరోగ్యశ్రీ పథకానికి పూర్వ వైభవం తెచ్చాం. దీని పరిమితిని రూ.10 లక్షలకు పెంచాం. ప్రభుత్వ ఆసుపత్రుల ఆధునికీకరణకు కట్టుబడి ఉన్నాం.

# రుణమాఫీ పేరుతో రైతులను మభ్యపెడుతున్న ప్రభుత్వం

(మొదటి తరువాయి)

జాబ్ క్యారెండర్లో జాబ్బీ ఉండదునేది అంతే నిజమని సెల్లెర్ల వేశారు. ఆగస్టు 15లోపు రూ.2 లక్షల రుణమాఫీ చేస్తామని సీఎం రేవంత్ అబద్ధం చెప్పారని మండిపడ్డారు. స్టేషన్ ఘనపూర్ కి త్వరలోనే ఉప ఎన్నిక వస్తుందని.. అక్కడి నుంచి బీఆర్ఎస్ నేత రాజయ్య గెలుపు ఖాయమని ధీమా వ్యక్తం చేశారు. స్టేషన్ ఘనపూర్ నియోజకవర్గంలో కడియం కావ్య, శ్రీహరిని ప్రజలు త్వరలోనే నిలదీస్తారని హెచ్చరించారు. 'ఎమ్మెల్యేలు దానం నాగేందర్, కడియం శ్రీహరి, తెల్లం వెంకటరావుపై హైకోర్టుకు వెళ్ళాం. మిగతా వారిపై కూడా నుప్రీంకోర్టుకు వెళ్తాం. అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో 14 స్థానాల్లో న్యల్సు తేడాతో ఓడిపోయాం. నేతలు, కార్యకర్తలు బాధపడాల్సిన పనిలేదు, భయపడాల్సిన అవసరం లేదు. కాంగ్రెస్ అడ్డగోలు హామీలను ప్రజలు నమ్మి మోసపోయారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి 8 నెలల పాలనలో రాష్ట్రంలో కరెంట్ మాయమైంది. కేసీఆర్ పాలనలో కరెంట్ పోతే వార్త, రేవంత్ పాలనలో కరెంట్ ఉంటే వార్త. ఊసరపెల్లులు పాలన

చేస్తే తొండలు, బిల్లుల వల్ల కూడా కరెంట్ పోతుంది. నోటిఫికేషన్ ఇవ్వకుండానే 30వేల ఉద్యోగాలు ఎలా ఇచ్చారు. కాంగ్రెస్ నిజస్వరూపం తెలంగాణ యువతకు ఇప్పుడిప్పుడే అర్థం అవుతోంది. జాబ్ క్యారెండర్ పేరుతో జాబ్ లెస్ క్యారెండర్ విడుదల చేశారు. రేవంత్ ప్రభుత్వం రైతుబంధు ఎగ్జిజ్టివ్ రుణమాఫీ అని బిల్లు ఇస్తోంది. ఆగస్టు 15 చచ్చినా రెండు లక్షల రుణమాఫీ కాలేదు. అందుకే రాహుల్ గాంధీ రమ్మన్నా రావడం లేదు. రేవంత్ రెడ్డి తులం బంగారం కాదు తులం ఇసుము కూడా ఇవ్వరు. ఆసరా రూ.4 వేలు పెంచుతాం అని మాట తప్పారు. బీఆర్ఎస్ కు కుటుంబ పాలన అని విమర్శలు చేశారు. ప్రస్తుతం ఎక్కడ చూసినా రేవంత్ రేవంత్ సోదరులే కనిపిస్తున్నారు. ఇది కుటుంబ పాలన కాదా? కాంగ్రెస్ ఇచ్చిన 420 హామీలు నెరవేర్చారు. లేదంటే ప్రజల్లోనే వారి వైఫల్యాలను ఎండగడతాం. రేవంత్ రెడ్డి బాపవరది సృజన్ రెడ్డి కంపెనీకి రూ. వెయ్యి కోట్ల టెండర్ ఇచ్చారు. రాష్ట్రం దివాళా తీసిందని రేవంత్ మాట్లాడుతున్నారు. ఇలా అబద్ధాలు చెబితే ఎవరైనా సమ్మతారా? 2019లోనే మా సర్కార్ తో కాగ్నిజెంట్

ఒప్పందం చేసుకుంది. కాగ్నిజెంట్ ను కాంగ్రెస్ తీసుకొచ్చినట్లుగా కవరింగ్ ఇస్తున్నారు. మాయ మాటలు, స్టంట్లతో ప్రభుత్వం ఎక్కువ రోజులు నడవలేదు' అని కేటీఆర్ పేర్కొన్నారు. '2014లో కాంగ్రెస్ సర్కార్ మాకు రాష్ట్రాన్ని అప్పజెప్పిన నాటికి తెలంగాణ రూ.300 కోట్ల రెవెన్యూ మిగులు రాష్ట్రం. 2023లో మేము తిరిగి రాష్ట్రాన్ని అప్పగించే నాటికి రూ.5 వేల 900 కోట్ల రెవెన్యూ మిగులు ఉంది. అప్పులు చేస్తే రెవెన్యూ మిగులు రాష్ట్రంగా ఎలా ఉంటుంది. బీజేపీతో లీకే ఒప్పందం చేసుకోవడానికి మాకేం ఖర్చు. మాకు ఒప్పందం ఉంటే మా ఇంటి ఆడ బిడ్డ ఇన్ని రోజులు జైలులో ఉంటుంది. ఇచ్చిన హామీలు అమలు చేయకపోతే కాంగ్రెస్ ఏమీ చింతపండు అవుతుంది. త్వరలోనే అన్ని నియోజక వర్గాల్లో శిక్షణ తరగతులు పెడతాం. కేసీఆర్ పూర్తి చేసిన సీతారామ ప్రాజెక్టు రేవంత్ తానే పూర్తి చేసినట్లు చెబుతున్నారు. ఈ స్టంట్లతో ప్రజలను మోసం చేయలేరు' అని కేటీఆర్ అన్నారు.



# ఘనంగా 78 స్వాతంత్ర దినోత్సవ వేడుకలు



**-పాల్గొన్న రంగారెడ్డి జిల్లా కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికార ప్రతినిధి తరిగొప్పుల మహేందర్ ప్రజాపతి**

**ప్రజా స్వేచ్ఛ ఎట్టిసగర్**

ఈ రోజు 78 స్వాతంత్ర దినోత్సవం సందర్భంగా గాంధీభవన్ లో రంగారెడ్డి జిల్లా పార్టీ ఆఫీస్ ఆవరణలో చల్లా నర్సింహ రెడ్డి గారు జాతీయ జెండా ఆవిష్కరణ జరిగింది. చల్లా నర్సింహ రెడ్డి గారు మాట్లాడుతూ ఎందరో త్యాగధనుల పోరాట ఫలితంగా 1947 ఆగస్టు 15న బ్రిటిష్ పాలన నుంచి పొందిన తర్వాత మనకు స్వాతంత్ర్యం లభించింది. బ్రిటిష్ పార్లమెంట్ ఆమోదించిన 1947 భారత స్వాతంత్ర్యం చట్టం కింద రాజ్యాంగ అధినేత గా 6వ జార్జి ప్రభుత్వం, ఎల్ మోంట్ బాటన్ గవర్నర్ జనరల్ గాను మనకు స్వాతంత్ర్యం సిద్ధించింది. అయితే అప్పట్లో రాజ్యాంగం లేనందున 1935 భారత ప్రభుత్వ చట్టం ఆధారంగా పాలన కొనసాగింది. దేశ రాజ్యాంగాన్ని రూపొందించేందుకు 1947 ఆగస్టు 28న రాజ్యాంగ నిర్మాణ కమిటీ ఏర్పాటు అయ్యింది. ఈ కమిటీ

అధ్యక్షునిగా బాబా సాహెబ్, అంబేద్కర్ కీలక బాధ్యతలు చేపట్టారు.రాజీవ్ గాంధీ గారు 40 ఏళ్ళ వయసులో భారత యువ ప్రధానిగా బాధ్యతలు చేపట్టిన రాజీవ్ గాంధీ బహుశా ప్రపంచంలోనే అతి పిన్నవయసులైన ప్రభుత్వాధినేతల్లో ఒకరు కావచ్చు. ఆయన తల్లి ఇందిరాగాంధీ 1966లో మొదటిసారి ప్రధానమంత్రి అయినప్పుడు ఆమె రాజీవ్ గాంధీ కంటే 8 ఏళ్ళు (48) పెద్ద. ప్రఖ్యాతిపొందిన ఆయన తాత పండిట్ జవహర్ లాల్ నెహ్రూ స్వేచ్ఛా భారతానికి తొలి ప్రధానిగా బాధ్యతలు వైపాదీనారు మరియు సోనియా గాంధీ గారు జాతీయ సలహా కమిటీ మరియు UPA అధ్యక్షురాలిగా, జాతీయ గ్రామీణ ఉపాధి హామీ పథకం మరియు సమాచార హక్కు చట్టాన్ని చట్టంగా చేయడంలో ఆమె ముఖ్యమైన పాత్ర పోషించారు,ఈ కార్యక్రమంలో రంగారెడ్డి జిల్లా వైస్ ప్రెసిడెంట్లు అల్లూరి పులయ్య,యూచారం వెంకటేశ్వర్లు గౌడ్, విజయ భాస్కర్ రెడ్డి, రంగారెడ్డి జిల్లా జనరల్ సెక్రటరీ సురేష్ గౌడ్, రంగారెడ్డి జిల్లా స్పాకి పర్సన్ తారీగొప్పుల మహేందర్ , కే పృథ్వీరాజ్, శ్యామ్



**తరిగొప్పుల మహేందర్ ప్రజాపతి రిటైర్డ్ జడ్జి,రంగారెడ్డి జిల్లా కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికార ప్రతినిధి**

కుమార్ తదితరులు పాల్గొన్నారు

# మౌలిక సదుపాయాల అభివృద్ధి సంస్థ కార్యాలయంలో 78వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ వేడుకలు



**ప్రజా స్వేచ్ఛ ఎట్టిసగర్**  
తెలంగాణ పట్టణ ఆర్థిక మరియు మౌలిక సదుపాయాల అభివృద్ధి సంస్థ కార్యాలయంలో 78వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ వేడుకలను ప్రిన్సిపల్ సెక్రటరీ మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ దనకిషార్ గారు మరియు చైర్మన్ చల్లా నర్సింహ రెడ్డి గారితో కలిసి జాతీయ పతాకాన్ని ఆవిష్కరించి ఘనంగా నిర్వహించారు. చైర్మన్ నరసింహ రెడ్డి గారు మాట్లాడుతూ.... అధికారులు సమన్వయంతో పని చేసి ప్రభుత్వ సంక్షేమ పథకాలను నిజమైన అర్హులకు ప్రజలకు అందేటట్లు చూడాలని కోరారు. అదేవిధంగా ప్రభుత్వానికి సహకరించి కష్టపడి పని చేసిన వారికి తగిన గుర్తింపు, సహకారంతో ఎల్లప్పుడూ ఉంటుందని తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో సంస్థ ఛైమాన్ మనేజర్ కే.వి. నరసింహ రెడ్డి, ప్రాజెక్ట్ మేనేజర్ విశ్వనాథ రాజు గారు , EE జ్యోతిర్మయి గారు, మీర్చేట్ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ ఛోసర్ లీడర్ చల్లా బాల్ రెడ్డి,రంగారెడ్డి జిల్లా ప్రెసిడెంట్లు సత్యనారాయణ, విజయ భాస్కర్ రెడ్డి,రంగారెడ్డి జిల్లా జనరల్ సెక్రటరీలు అబ్దుల్ బారి, సురేష్ గౌడ్, నవీన్ రెడ్డి, రంగారెడ్డి జిల్లా సెక్రటరీ మంగళారం గోవర్ధన్ రెడ్డి రంగారెడ్డి జిల్లా స్పాకి పర్సన్ తారీగొప్పుల మహేందర్, శ్రీరంగంపల్లి సీనియర్ కాంగ్రెస్ లీడర్ సాయికిరణ్ తదితర ఉద్యోగులు పాల్గొన్నారు.

## రంగారెడ్డి జిల్లా కలెక్టర్ కార్యాలయంలో ఘనంగా 78 వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవంలో



**ప్రజా స్వేచ్ఛ ఎట్టిసగర్**  
రంగారెడ్డి జిల్లా కలెక్టర్ కార్యాలయంలో జరిగిన 78వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ వేడుకలను జిల్లా కలెక్టర్ శశాంక్ గారు ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఏర్పాటు చేసిన వివిధ రకాల స్టాంపు ప్రభుత్వ సలహా దారులు వేం నరేందర్ రెడ్డి గారు, ఇబ్రహీంపట్నం ఎమ్మెల్యే మల్ రెడ్డి రంగారెడ్డి గారు, శార్వగర్ ఎమ్మెల్యే ఈర్లపల్లి శంకర్ గారు, తెలంగాణ పట్టణ ఆర్థిక మరియు మౌలిక సదుపాయాల అభివృద్ధి సంస్థ చైర్మన్ చల్లా నర్సింహ రెడ్డి గారు, ముదిరాజ్ సంఘం కార్పొరేషన్ చైర్మన్ మరియు జ్ఞానేశ్వర్ ముదిరాజ్ గారు, కలెక్టర్ తదితరులతో కలిసి పరిశీలించారు. ఉత్తమ సేవందించిన అధికారులకు ప్రశంసా పత్రాలను అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఉద్యోగులు, ప్రజా ప్రతినిధులు పాల్గొన్నారు.

## ఘనంగా స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ వేడుకలు



**ప్రజా స్వేచ్ఛ ఎట్టిసగర్ ఆగస్టు**  
వనస్పతిపురం డివిజన్ లో 78వ స్వాతంత్ర దినోత్సవ వేడుకలు ఘనంగా జరిగాయి. వనస్పతిపురం డివిజన్ BRS పార్టీ అధ్యక్షులు చింతల రవికుమార్ గుప్త పలు కాలనీలలో జాతీయ జెండా ఆవిష్కరించారు. ఈసందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. ఎందరో దేశభక్తుల త్యాగాల ఫలితంగా లభించిన స్వేచ్ఛ, స్వాతంత్ర్యాలను మనం అనుభవిస్తున్నామని అన్నారు. ఈకార్యక్రమంలో స్థానిక BRS నాయకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## జాతీయ జెండా ఆవిష్కరణ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ దనకిషార్, చైర్మన్ చల్లా నర్సింహ రెడ్డి

**ప్రజా స్వేచ్ఛ ఎట్టిసగర్**  
తెలంగాణ పట్టణ ఆర్థిక మరియు మౌలిక సదుపాయాల అభివృద్ధి సంస్థ కార్యాలయంలో 78వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ వేడుకలను ప్రిన్సిపల్ సెక్రటరీ-మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ దనకిషార్ గారు మరియు చైర్మన్ చల్లా నర్సింహ రెడ్డి గారితో కలిసి జాతీయ పతాకాన్ని ఆవిష్కరించి ఘనంగా నిర్వహించారు. చైర్మన్ నరసింహ రెడ్డి గారు మాట్లాడుతూ.... అధికారులు సమన్వయంతో పని చేసి ప్రభుత్వ సంక్షేమ పథకాలను నిజమైన అర్హులకు ప్రజలకు అందేటట్లు చూడాలని కోరారు. అదేవిధంగా ప్రభుత్వానికి సహకరించి కష్టపడి పని చేసిన వారికి తగిన గుర్తింపు, సహకారంతో ఎల్లప్పుడూ ఉంటుందని తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో సంస్థ ఛైమాన్ మనేజర్ కే.వి. నరసింహ రెడ్డి, ప్రాజెక్ట్ మేనేజర్ విశ్వనాథ రాజు గారు , జ్యోతిర్మయి గారు, మీర్చేట్ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ ఛోసర్ లీడర్ చల్లా బాల్ రెడ్డి,రంగారెడ్డి జిల్లా ప్రెసిడెంట్లు సత్యనారాయణ, విజయ భాస్కర్ రెడ్డి,రంగారెడ్డి జిల్లా జనరల్ సెక్రటరీలు అబ్దుల్ బారి, సురేష్ గౌడ్, నవీన్



రెడ్డి, రంగారెడ్డి జిల్లా సెక్రటరీ మంగళారం గోవర్ధన్ రెడ్డి రంగారెడ్డి జిల్లా స్పాకి పర్సన్ తారీగొప్పుల మహేందర్, శ్రీరంగంపల్లి సీనియర్ కాంగ్రెస్ లీడర్ సాయికిరణ్ తదితర ఉద్యోగులు పాల్గొన్నారు.

## ముస్తూల జిల్లా పరిషత్ సెకండరీ పాఠశాలలో 78వ స్వాతంత్ర వేడుకలు



**ప్రజా స్వేచ్ఛ ఎట్టిసగర్**  
ముస్తూల జిల్లా పరిషత్ సెకండరీ పాఠశాలలో 78వ స్వాతంత్ర వేడుకల సందర్భంగా కామ్రేడ్ కొంగరి నారాయణ స్మారక విజ్ఞాన సేవా సంఘం ముస్తూల ఆధ్వర్యంలో తల్లి గాని, తండ్రి గాని కోల్పోయిన విద్యార్థులకు నోటుబుక్కులు, పెన్నులను మరియు పదవ తరగతిలో ఉత్తీర్ణులై మొదటి స్థానం సాధించిన ఒకరికి, రెండవ స్థానం సాధించిన నలుగురు విద్యార్థులకు మెమెంటోలను ప్రధానం చేయడం

జరిగింది. మరియు తల్లిదండ్రులను కోల్పోయిన పిల్లలకు గాను వారి చిన్న చిన్న అవసరాలకు స్టడీ మెటీరియల్ అందించే సదుద్దేశంతో ఈరోజు కామ్రేడ్ కొంగరి నారాయణ స్మారక విజ్ఞాన సేవా సంఘం ముస్తూల బ్రస్ ఆధ్వర్యంలో 5000 రూపాయలను ఘోషించి అందజేయడం జరిగింది. ఈ పిల్లలకు అవసరమైన స్టడీ మెటీరియల్ సమకూర్చాలని కోరడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో కామ్రేడ్ కొంగరి నారాయణ విజ్ఞాన సేవా సంఘం అధ్యక్షులు కొంగరి వెంకట మావో

**తరిగొప్పుల మహేందర్ ప్రజాపతి రిటైర్డ్ జడ్జి,రంగారెడ్డి జిల్లా కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికార ప్రతినిధి**  
,శాధికారి ఎండి ఎజాన్ ,సభ్యులు అర్జుల సూర్యనారాయణ, రేపాక కుమార్, చంద్రమజుందార్, గుండ్ల రవీందర్ చింత కింది డానియల్, మైసంపల్లి రాహుల్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# వీరుల త్యాగఫలమే స్వాతంత్రం

-విశ్వశాంతి సృష్టి సేవ బ్రస్ట్ అధ్యక్షులు బద్దం రఘుపతి గౌడ్ బద్దం సంతోష్ గౌడ్



ప్రజా స్వేచ్ఛ ఎత్తినగర్

నాగోల్ విశ్వశాంతి సృష్టి సేవ బ్రస్ట్ అధ్యక్షులు బద్దం రఘుపతి గౌడ్ బద్దం సంతోష్ గౌడ్ గారి ఆధ్వర్యంలో స్వాతంత్ర వీరుల త్యాగఫలం స్వాతంత్రం వచ్చినని సంతృప్తి పొంది ఆ విజయ వేడుకలలో స్వాతంత్రం భారతీయుల యొక్క మహానుభావుల పోరాట ఫలితం



మన దేశ స్వాతంత్రం మన దేశం కోసం తన ధన మాన ప్రాణాలను త్యాగంచేసిన ముద్దుబిడ్డలకు ముద్దుబిడ్డలసేవలు వీరుల మరణం వలన మనం ఈరోజు స్వేచ్ఛగా నివసించగలుగుతున్నాం మన మోడీ గారి ఆదేశానుసారం ప్రతి ఇంట జెండా పండుగ మాధురి హార్వర్ తిరంగా జరుపుచున్నాము జాతీయ పతాకాన్ని ఎగురవేసి స్వాతంత్ర సూర్యుని సమైక్య భారత కీర్తిని దశ దిశల చాటుచున్నాము మన భారతీయులు అంతా సగర్వంగా చెప్పుకోవడానికి జెండా రెపరెప లే సాక్షి ఆ జెండా మూడు రంగులు ఆ ధర్మచక్రం ఇవన్నీ మన దేశభక్తిని తట్టి లేపుతాయి మనదేశంలో అడుగుపెట్టిన బ్రిటిషర్లు మనదేశీయులను చావగొట్టుతున్నప్పుడు ప్రతి ఒక్కరూ మన ముప్పవైల జెండాని చూడగానే తెల్ల దొరలకు పిచ్చెక్కిపోయి ఏంటి వీళ్లకు ఇంత పట్టుదల అనుకునేవారు ఆ పట్టుదల ఆ త్యాగాలు ఈ రోజున మనం స్వేచ్ఛగా స్వాతంత్ర సమరయోధులు కలలు కన్నా భారతీని మనం నిర్మించాం ఇందులో భాగంగా ముఖ్య అతిథులు నాగోలు లో స్పెషల్ జ్యూడిషియల్ రిటైర్డ్ మెజిస్ట్రేట్ తరిగొప్పల మహేందర్ విశాల్ శ్రీలా ఆదర్శ చిరంజీవి శాశ్వత హరిత సూరి గౌడ్ దుర్గాప్రసాద్ రాజేంద్రప్రసాద్ అభిమన్యూ రవి రాజు శంకర్ గౌడ్ వెంకటేశ్ బద్దం దనం చెరుకు వినయ్ గౌడ్ రమేష్ రాము నవీన్ ఈశ్వరయ్య శ్రీధర్ హరిబాబు ప్రదీప్ ప్రసాద్ చెరుకు శ్రీధర్ గౌడ్ చరణ్ తేజ కొత్త అశోక్ విద్యాధరరావు సుజన్ రాధోద్ భాస్కర్ సురేష్ నతీష్ విజయ్ బాబు రాము శివ వంశీ మధు రాజు ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు

# జాతీయ జెండా ఎగురవేసిన మర్రి నిరంజన్ రెడ్డి



ప్రజా స్వేచ్ఛ ఎత్తినగర్

రంగారెడ్డి జిల్లా, ఇబ్రహీంపట్నం నియోజకవర్గం ఆదిభట్ల మున్సిపాలిటీ కార్యాలయం ఆవరణలో జాతీయ జెండాను ఎగురవేసిన ఆదిభట్ల మున్సిపాలిటీ చైర్మన్ టిపిసిసి సభ్యులు మర్రి నిరంజన్ రెడ్డి, మున్సిపాలిటీ పరిధిలో వివిధ సంఘాలు ఏర్పాటు చేసిన జెండా పండుగ కార్యక్రమాలలో పాల్గొన్నారు, అనంతరం స్వీట్లు పండ్లు పంపిణీ చేసి స్వాతంత్ర దినోత్సవ వేడుకలు ఘనంగా జరుపుకున్నారు. ఈసందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ... ప్రజలందరికీ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. బ్రిటిషు బానిస సంకెళ్లు తెంచి స్వేచ్ఛా వాయువులు పీల్చుకున్న ఈ రోజు మనందరికీ పర్వదినం. మన దేశ ఆస్తిత్వాన్ని ఆత్మగౌరవాన్ని ముప్పవైల జెండాగా సగర్వంగా ఎగరేసిన ఈ రోజు దేశ చరిత్రలో సువర్ణకాలాల్లో లిఖించదగ్గ రోజుని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో వైస్ చైర్మన్ కామన్న యాదగిరి, కౌన్సిలర్లు లావణ్య పాండు రంగారెడ్డి, మౌనిక ఉదయ పాల్ రెడ్డి, కలమ్మ జంగయ్య, మర్రి అర్జున రామ్ రెడ్డి, కో ఆప్షన్ సభ్యులు పల్లె గోపాల్ గౌడ్, మున్సిపల్ కమిషనర్ బాలకృష్ణ నాయకులు పల్లె రజనీకాంత్ గౌడ్ గ్రామ పెద్దలు, యువజన సంఘాల నాయకులు, మున్సిపల్ సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# ఆగస్టు 15 నాడు జెండా ఎగురవేయడానికి, జనవరి 26 నాడు జెండా ఆవిష్కరించడానికి తేడా ఏంటో తెలుసా..?

ప్రజా స్వేచ్ఛ ఎత్తినగర్

ఆగస్టు 15, 1947న స్వేచ్ఛావాయువులు పీల్చుతూ భారతదేశం స్వాతంత్ర్యం పొందింది. అందుకే, ప్రతి ఏటా ఈ తేదీన స్వాతంత్ర్య దినోత్సవాన్ని జరుపుకుంటున్నాం. ఈ తేదీన దేశవ్యాప్తంగా జెండా ఎగురవేసి సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలను నిర్వహిస్తారు. అలాగే 1950 జనవరి 26న దేశంలో రాజ్యాంగం అమలులోకి రాగా.. ప్రతి ఏటా ఈ తేదీని గణతంత్ర దినోత్సవంగా జరుపుకుంటాం. ఈ రోజున దేశవ్యాప్తంగా త్రివర్ణ పతాకాన్ని ఆవిష్కరించి ఘనంగా గణతంత్ర దినోత్సవాన్ని నిర్వహించుకుంటాం. అయితే ఆగస్టు 15న జెండా ఎగురవేయడానికి.. జనవరి 26న జెండా ఆవిష్కరించడానికి మధ్య చిన్న తేడా ఉంది.

**-ఆ తేడా ఏమిటో తెలుసుకుందాము**

ప్రతి సంవత్సరం ఆగస్టు 15న దేశ ప్రధాని న్యూఢిల్లీలోని ఎర్రకోటలో జాతీయ జెండాను ఎగురవేస్తారు. ఆగస్టు 15 రోజున, జాతీయ పతాకాన్ని స్తంభం దిగువన కడతారు. బ్రిటిష్ పాలన నుంచి భారతదేశం స్వాతంత్ర్యాన్ని పొందిందని సూచించడానికి త్రివర్ణ పతాకాన్ని పైకి లాగుతారు. మొదటి స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం రోజున బ్రిటిష్ దేశ జెండాను దింపుతూ మన దేశ జెండాను పైకి ఎగురవేసారు. స్వాతంత్ర్యం వచ్చిందని తెలియజేయడానికి ఇలా త్రివర్ణ పతాకాన్ని పైకి లాగి ఎగురవేస్తారు. ఇది కొత్త దేశ అవిరూపానికి ప్రతీకగా నిలుస్తుంది. గణతంత్ర దినోత్సవం జనవరి 26 నాడు రాష్ట్రపతి జెండాను ఆవిష్కరిస్తారు. జనవరి 26న గణతంత్ర దినోత్సవం సందర్భంగా త్రివర్ణ పతాకాన్ని పైభాగంలో కట్టి, పైకి లాగకుండా విప్పుతారు. ఇలా త్రివర్ణ పతాకాన్ని ఆవిష్కరించడం ద్వారా ఇప్పటికీ దేశం స్వతంత్రంగా ఉందని తెలియజేస్తారు. ఈ రెండు తేదీలలో జెండాను రెపరెపలాడిస్తారు.

( గమనిక: ఇక్కడ జనవరి 26 నాడు జెండాను already కర్ర/పోల్ కి పైన కట్టి ఉంచుతాము కనుక ఆగస్టు 15 లాగా జెండాను కింది నుండి పైకి లాగము అనేది గమనించాలి ).

దేశ పౌరుల ప్రతినిధి, భారత పార్లమెంటుకు ప్రజలచే నేరుగా ఎన్నికైన దేశ ప్రధాని స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం రోజున జెండా ఎగురవేయడానికి.. గణతంత్ర దినోత్సవం రోజున రాష్ట్రపతి జెండాను ఆవిష్కరించడానికి ఒక కారణం ఉంది. స్వాతంత్ర్యం వచ్చిన సమయం నాటికి భారత రాజ్యాంగం అమలులోకి రాలేదు.

అప్పటికి రాజ్యాంగ అధిపతి అయిన రాష్ట్రపతి పదవి చేపట్టలేదు. దీంతో రాజ్యాంగం అమలులోకి వచ్చిన జనవరి 26వ తేదీన రాజ్యాంగ అధిపతి అయిన రాష్ట్రపతి రిపబ్లిక్ డే నాడు మహానుభవ జెండాను ఆవిష్కరిస్తారు.

- అయితే ఇక్కడ గమనించాల్సిన వ్యత్యాసం ఏమిటంటే..
- స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం సందర్భంగా ప్రధానమంత్రి జెండాను ఎగురవేస్తారు( lag Hoisting).
- గణతంత్ర దినోత్సవం నాడు రాష్ట్రపతి జెండాను ఆవిష్కరిస్తారు( Flag Unfurling ) .
- ఇంకొక వ్యత్యాసం ఏమిటంటే .. స్వాతంత్ర్య, గణతంత్ర దినోత్సవ కార్యక్రమాల వేడుకలు రెండు వేర్వేరు ప్రదేశాల్లో జరుగుతాయి.
- స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం ఆగస్టు 15 నాడు జెండా ఎగురవేసి కార్యక్రమం ఎర్రకోటలో జరుగుతుంది.
- గణతంత్ర దినోత్సవం జనవరి 26 నాడు కర్నూలులో జెండా ఆవిష్కరణ కార్యక్రమం జరుగుతుంది.
- ఈ విషయం ఇప్పటికీ చాలా మంది ఈ దేశ పౌరులకు తెలియదు.(పడుపుకున్న వాళ్లకు కూడా చాలా వరకు తెలియదు).

కావున ఈ information qT share చేసి మన వాళ్లకి అవగాహన కల్పించడం మన బాధ్యతగా భావించండి. ముఖ్యంగా విద్యార్థులకు తెలియజేస్తారని ఆశిస్తున్నాను. భారత్ మాతా కీ జై...



తరిగొప్పల మహేందర్ ప్రజాపతి రిటైర్డ్ జడ్జి,రంగారెడ్డి జిల్లా కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికార ప్రతినిధి

# ఆర్టీఐ రక్షక్ రాష్ట్ర కార్యాలయంలో 78 వ స్వాతంత్ర దినోత్సవ వేడుకలు

-జెండాను ఆవిష్కరించిన ఆర్టీఐ రక్షక్ వ్యవస్థాపక అధ్యక్షులు ఆర్టీఐ సతీష్

ప్రజా స్వేచ్ఛ ఎత్తినగర్

యాదాద్రి జిల్లా చౌటుప్పల్ మండల కేంద్రంలోని ఆర్టీఐ రక్షక్ రాష్ట్ర కార్యాలయంలో 78వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం సందర్భంగా ఆర్టీఐ రక్షక్ వ్యవస్థాపక అధ్యక్షులు ఆర్టీఐ సతీష్ జాతీయ జెండాను ఆవిష్కరించి దేశ ప్రజలకు స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. అనంతరం ఆర్టీఐ సతీష్ మాట్లాడుతూ బ్రిటిష్ వలస పాలన నుండి మన దేశం విముక్తి పొంది 78 ఏళ్లు నేటితో పూర్ణవృత్తం. ఈ సందర్భంగా మన స్వేచ్ఛ మన హక్కుల కోసం ధైర్యంగా పోరాడి స్వాతంత్ర్య సమరయోధుల త్యాగాలను మనం ఓసారి స్మరించుకోవాలి. వారి త్యాగాలను తలుచుకున్నప్పుడల్లా మన హృదయాల గర్వంతో, కృతజ్ఞతతో నిండిపోవాలి. మన దేశాన్ని రెండు వందల ఏళ్ళు పాలించారు. వారి వాణిజ్యం కోసం భారతదేశానికి వచ్చారు. కానీ వాణిజ్యానికి బదులుగా మన దేశం మొత్తాన్ని దోచుకున్నారు. సంపదను, ప్రజలను దోపిడీ చేశారు. మన పూర్వీకులు శతాబ్దాల పాటు పోరాడి ఎంతోమంది ప్రాణాలను అర్పించి ఈ స్వాతంత్ర్యాన్ని తీసుకొచ్చారు.



1947 ఆగస్టు 15న మన భారతదేశం స్వతంత్ర దేశంగా మారింది. స్వాతంత్ర్య దినోత్సవాన్ని నిర్వహించుకుంటున్న ప్రతిసారి గొప్ప ప్రజాస్వామ్య దేశంలో మనం పుట్టినందుకు గర్వంగా తలెత్తుకోవాలి. మనందరం కులం, మతం, భాష, ప్రాంతాలవారీగా కాకుండా భారత పౌరులుగా గుర్తింపును పొందాలి. భారతదేశంలో పుట్టిన ప్రతి ఒక్కరికి సమాన అవకాశాలు, సమాన హక్కులు

ఉంటాయి. మన దేశం అన్ని రంగాలలో గొప్ప ప్రగతిని సాధించాలని కోరుకుందాం. ప్రపంచ ఆర్థిక వ్యవస్థలో మన దేశం కీలకంగా మారాలని ఆభిలషిద్దాం. అలాగే శాంతియుత సమాజాన్ని స్థాపించేందుకు మన వంతు పాత్రను నిర్వహించాల్సిన అవసరం కూడా ఉంది. స్వాతంత్ర్య పొందినప్పటి నుంచి భారతదేశం సైన్స్ అండ్ టెక్నాలజీ, అంతరిక్ష అన్వేషణ వంటి రంగాలలో అద్భుతమైన పురోగతిని సాధిస్తుంది. ఉపగ్రహాలను ప్రయోగించడం దగ్గర నుంచి ఆర్థిక అభివృద్ధి వరకు మన దేశం ప్రపంచ వేదికపై గుర్తింపును సాధిస్తూనే ఉంది. మన దేశ భవిష్యత్తు యువత చేతుల్లోనే ఉంది. యువ పౌరులుగా భారతదేశ అభివృద్ధికి సహకరించడం మన బాధ్యత. భారతదేశాన్ని బలంగా, స్వతంత్రంగా ఉంచడానికి మన వంతు సాయాన్ని చేద్దాం. మన దేశ సంస్కృతి విలువలను కాపాడుకుంటామని ప్రతిజ్ఞ చేద్దామన్నారూ. ఈ కార్యక్రమంలో ఆర్టీఐ రక్షక్ రాష్ట్ర జాయింట్ సెక్రటరీ రాహులు లింగస్వామి, యాదాద్రి జిల్లా కమిటీ సభ్యులు రోశనగరి యాదయ్య, బుగ్గరాములు, కోళ్ల సైదులు, పలిగండ మండల ప్రెసిడెంట్ బతరాజు అశోక్, చౌటుప్పల్ మండల వైస్ ప్రెసిడెంట్ దశరథ, ఎర్ర శంకరయ్య, రోశనగరి అంజయ్య, తదితరులు పాల్గొన్నారు



# రెపరెప లాడిన మువ్వన్నెల జెండా

-అందరూ సుఖ శాంతులతో ఉండాలి  
- తహసీల్దార్ సూర్య నారాయణ

### పినపాక/ప్రజా స్వేచ్ఛ

దెబ్బి ఎనిమిదోవ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ వేడుకలు గురువారం నాడు మండలమంతటా పాఠశాలలు, కళాశాలలు, అంగన్వాడీ కేంద్రాలు, వైద్య ఆరోగ్య శాఖ, పంచాయతీ కార్యాలయాలు, వ్యవసాయ శాఖ, విద్యా శాఖ, ఐకేపీ, అటవీ శాఖ, మండల పరిషత్, తహసీల్దార్ మరియు తదితర శాఖల కార్యాలయాలలో జాతీయ పతాకాన్ని ఎగురవేశారు. మండల కేంద్రంలోని తహసీల్దార్ కార్యాలయంలో 78 వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ వేడుకలు ఘనంగా జరిగాయి. తహసీల్దార్ సూర్యనారాయణ జాతీయ జెండా ఆవిష్కరించారు. తదుపరి ఆయన మాట్లాడుతూ...



స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ వేడుకలకు హాజరైన అన్ని శాఖల అధికారులకు, రాజకీయ పార్టీ నాయకులకు, గ్రామ పెద్దలకు మరియు పత్రికా మిత్రులకు స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ప్రజలందరూ

స్వాతంత్ర్య ఫలాలు అనుభవించి ఆయురారోగ్యాలు కలిగి, సుఖ శాంతులతో ఉండాలని ఆకాంక్షించారు. ఈ వేడుకలలో మండల ప్రత్యేకాధికారి తాతారావు పాల్గొని ప్రసంగించారు. స్వాతంత్ర్యం సాధించిన తీరును, నాయకుల కృషిని, స్వాతంత్ర్య ఉద్యమంలో అనువులు బాసిన వీరులను ఈ సందర్భంగా స్మరించుకున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎంపీడీవో రఘువరపు రామకృష్ణ, ఎంపీఓ వెంకటేశ్వర్లు, డిప్యూటీ తహసీల్దార్ సమ్యయ్య, రెవెన్యూ ఇన్స్పెక్టర్ బాలకృష్ణ, ఏవో వెంకటేశ్వర్లు, పోలీస్ మరియు ఫైర్ సిబ్బంది, ఎన్ఆర్ఈజీఎస్ సిబ్బంది, రాజకీయ పార్టీ నాయకులు, ప్రజలు పాల్గొన్నారు.

## ఘనంగా 78వ స్వతంత్ర దినోత్సవ వేడుకలు



### ఇచ్చోడ ఆగస్టు 15 (ప్రజా స్వేచ్ఛ)

అదిలాబాద్ జిల్లా ఇచ్చోడ మండల కేంద్రంలోని జడ్పీఐఎస్ కోకన్ మన్యూర్ గ్రామంలో 78వ స్వతంత్ర దినోత్సవం అని ఘనంగా జరుపుకోవడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రధానోపాధ్యాయులు విజయలక్ష్మి, యుపిఎస్ ప్రధానోపాధ్యాయులు నారాయణ తోటి ఉపాధ్యాయులు సుజన, జీవన్ రెడ్డి, గడెవార్ శ్రీనివాస్, రవి కాంత్ రెడ్డి, మాజీ సర్పంచ్ బత్తుల గంగారం, అమ్మ ఆదర్శ కమిటీ చైర్మన్ అనసూయ గ్రామ పెద్దలు యువకులు విద్యార్థిని విద్యార్థులు తో సాంస్కృతిక కార్యక్రమం నిర్వహించడం జరిగింది.

## ఇరువురినీ అశీర్వాదించిన మాజీ ఎమ్మెల్యే బూడిద బిక్షమయ్య గౌడ్



**ప్రజా స్వేచ్ఛ ఆలేరు ఆర్పీ :** యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా తుర్కపల్లి మండలం గురువారం రోజు తుర్కపల్లి మండలం బీఆర్ఎస్ నాయకుడు రాజేష్ నాయక్ పుట్టిన రోజు కార్యక్రమంలో మరియు బీఆర్ఎస్ జిల్లా నాయకుడు ప్రభాకర్ రెడ్డి కూతురు వినాహ మహేశ్వరి కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న ఆలేరు మాజీ ఎమ్మెల్యే బూడిద బిక్షమయ్య గౌడ్. వీరితో

పాటుగా బీఆర్ఎస్ నాయకులు పాల్గొన్నారు.

## ఆకాష్ నగర్ కాలనీ వెల్ఫేర్ అసోసియేషన్ నూతన అధ్యక్షుడిగా లక్ష్మారెడ్డి



### పనసలిపురం, ఆగస్టు 15 ప్రజా స్వేచ్ఛ

మన్యూరాబాద్ డివిజన్ లోని హయత్ నగర్ ఆకాష్ నగర్ కాలనీ వెల్ఫేర్ అసోసియేషన్ నూతన కార్యవర్గాన్ని ఎన్నుకున్నారు. కాలనీ అసోసియేషన్ గౌరవ అధ్యక్షుడు బీట్ల వీరస్వామి, అధ్యక్షుడు గురుజాల లక్ష్మారెడ్డిలు ఎన్నికయ్యారు. ఉపాధ్యక్షుడు టొక్కు శంభులింగారెడ్డి, కోశాధికారి గుండు వెంకటేష్, జనరల్ సెక్రటరీ గుగులోతు మహేష్, జాయింట్ సెక్రటరీ జీజుల కుమారస్వామి, ముఖ్య సలహాదారులు కర్నాటి మల్లేశం, బి.ఈశ్వరయ్య, కార్యవర్గ సభ్యులుగా ఎ.కృష్ణ, జి.జంగారెడ్డి, జి.నాగిరెడ్డి, పి.సుధాకర్, కె.అంజనేయులు, వి.ఉదయ్ కుమార్, బి.బాలాజీ నాయక్ లు ఎన్నికయ్యారని ఆకాష్ నగర్ కాలనీ వెల్ఫేర్ అసోసియేషన్ అధ్యక్షుడు లక్ష్మారెడ్డి వివరించారు. కాలనీ అభివృద్ధికి, సమస్యల పరిష్కారానికి తనవంతు కృషి చేస్తానని ఆయన పేర్కొన్నారు.

## భక్తురాలు పాగుట్టుకున్న చెవి కమ్మను అప్పగించిన సురక్ష సిబ్బంది వినయ్ గౌడ్



### ప్రజా స్వేచ్ఛ, ఆలేరు ఆర్పీ :

యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా యాదగిరి గుట్ట శ్రీ యాదగిరి లక్ష్మి సరసింహ స్వామి నీ దర్శించుకునేందుకు పటన్ చెరువు కు చెందిన జూహి కుమారి అనే మహిళ ఆలయంలో తన చెవి కమ్మను పోగొట్టుకోగా అక్కడే విధులు నిర్వహిస్తున్న సురక్ష సిబ్బంది సుదాగాని వినయ్ గౌడ్ కి దొరుకగా ఎస్ పి ఎఫ్ సిబ్బంది చంద్ర తో కలిసి భక్తురాలు జూహి కుమారి కి అప్పగించారు. నిజాయితీ చాటుకున్న వినయ్ గౌడ్ ను ఆలయ అధికారులు, భక్తురాలు కుటుంబ సభ్యులు, పలువురు అభినందించారు.

## ఒక్కొక్క నేరస్తుడు 2000/- విలువైన పండ్లను ప్రభుత్వ హాస్పిటల్ లో రోగులకు పంపిణీ



**తామల ఆశోక్ సెషెల్ మెజిస్ట్రేట్ తాండూర్ వికారాబాద్**



### ప్రజా స్వేచ్ఛ ఎత్తినగర్

తేదీ 13/06/2024 నాడు వికారాబాద్ కోర్టులో మద్యం సేవించి పట్టుబడిన నేరస్తులకు 4000/- జరిమానా తో పాటు కమ్యూనిటీ సర్వీస్ కింద వికారాబాద్ ప్రభుత్వ హాస్పిటల్ లో ఒక్కొక్క నేరస్తుడు 2000/- విలువైన పండ్లను ప్రభుత్వ హాస్పిటల్ లో రోగులకు పంపిణీ చేయవలసిందిగా శ్రీనమల ఆశోక్

ఎస్ పి ఎల్ జ్యుడీషియల్ మెజిస్ట్రేట్ గారు శిక్షలు విధించడం జరిగినది ఈ తరహా శిక్షలు విధించిన శ్రీనమల ఆశోక్ ఎస్ పి ఎల్ జి డి సి ఎల్ మెజిస్ట్రేట్ గారికి లీగల్ సెల్ అధికారి శ్రీ పి. రాము డిప్యూటీ లీగల్ ఎయిడ్ డిఫెన్స్ కౌన్సిల్ అసిస్టెంట్ సెషన్స్ కోర్ట్ వికారాబాద్ గారు అభినందనలు తెలియపరచారు.

## ఇచ్చిన హామీలన్నీ అమలు చేస్తున్నాం

- సీతారామ పై బీఆర్ఎస్ వి పచ్చి అబద్ధాలు
- ముగ్గురు మంత్రుల నేతృత్వంలో విస్తృత అభివృద్ధి
- ఖమ్మం ఎంపీ రామసహాయ రఘురాం రెడ్డి

### ప్రజా స్వేచ్ఛ ఖమ్మం జిల్లా బ్యూరో ఖమ్మం

కూసుమంచిలోని పొంగులేటి క్యాంప్ కార్యాలయంలో ఖమ్మం ఎంపీ రామ సహాయం రఘురాం రెడ్డి జాతీయ జెండావిప్పించారు. ఎన్నికలకు ముందు ఇచ్చిన హామీలన్నింటినీ రాష్ట్రంలోని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అమలు చేస్తోందని, ఆరు గ్యారంటీలను ఆచరణలో పెట్టామని ఖమ్మం ఎంపీ రామసహాయం రఘురాం రెడ్డి అన్నారు. 78వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకుని గురువారం రాష్ట్ర రెవెన్యూ మంత్రి పొంగులేటి కూసుమంచి క్యాంపు కార్యాలయంలో జాతీయ పతాకాన్ని ఆవిష్కరించారు. అనంతరం ఎంపీ మాట్లాడుతూ రూ.2 లక్షల వరకు రైతు రుణమాఫీని ముఖ్యమంత్రి వైరలో ప్రారంభిస్తున్నారని తెలిపారు. గత ప్రభుత్వం రుణమాఫీని అసలు పట్టించుకోనే



లేదని అన్నారు. రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చిన ఈ ఏడు నెలల కాలంలోనే ఎంతో చేసిందని, పదేళ్ల బీఆర్ఎస్ పాలనలో చేసింది శూన్యమని తెలిపారు. సీతారామ ప్రాజెక్ట్ 80 శాతం వారే పూర్తి చేసినట్లుగా చెబుతున్నారని, అవన్నీ పచ్చి అబద్ధాలని ఎంపీ రఘురాం రెడ్డి విమర్శించారు. రూ.19వేల కోట్ల వ్యయంతో ఈ ప్రాజెక్టును గత ప్రభుత్వ పాలనలో చేపడితే వారు ఖర్చుపెట్టింది కేవలం రూ.7వేల కోట్లని, ఆ తర్వాత నిధులను కేటాయింపి పనులు పూర్తిచేయిస్తోంది కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వమే అని అన్నారు.

బీఆర్ ఎస్ పాలనలో కట్టిన కాళేశ్వరం ప్రాజెక్ట్ ఉంటుందో, కూలుతుందో తెలియని పరిస్థితి నెలకొందని విమర్శించారు. కాంగ్రెస్ పై నమ్మకంతో ప్రజలు పట్టం కట్టారని, బీఆర్ఎస్ కాస్త ఓపిక పట్టి తాము చేస్తున్న అభివృద్ధి, సంక్షేమ పథకాలను చూడాలని సూచించారు. జిల్లాకు చెందిన ముగ్గురు మంత్రివర్యులు ఉభయ జిల్లాలను అభివృద్ధి పథంలో నడిపించేందుకు పూర్తి స్థాయిలో కృషి చేస్తున్నారని ఈ సందర్భంగా ఎంపీ రఘురాం రెడ్డి అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ ఎంపీపీలు జూకూరి గోపాలరావు, శ్రీనివాస్ నాయక్, కొప్పుల ఆశోక్, నాయకులు శ్రీనివాసరెడ్డి, హఫీజుద్దీన్, కొదాలి గోవిందరావు, జొన్నలగడ్డ రవి, కొప్పుల చంద్రశేఖర్, బజ్జూరి వెంకటరెడ్డి, వెన్నపూసల సీతారాములు, భీష్మ చారి, రామిరెడ్డి, సుధాకర్ రెడ్డి, సూర్యనారాయణ రెడ్డి, బారి వీరభద్రం, పెండ్ర అంజయ్య, వినోద, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# జనగామ జిల్లా కేంద్రంలో జాతీయ జెండా ఎగురవేసిన తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ విప్ ఆలేరు ఎమ్మెల్యే బీర్ల బలయ్య

**ప్రజా స్వేచ్ఛ ,ఆలేరు ఆర్పీ :**

జనగామ జిల్లా కేంద్రంలో ధర్మకం మినీ స్టేడియంలో 78వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ వేడుకల సందర్భంగా తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ విప్ ఆలేరు ఎమ్మెల్యే బలయ్య జాతీయ పతాకాన్ని ఆవిష్కరించారు. ఈ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ వేడుకలకు విచ్చేసినటువంటి తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ విప్ బీర్ల బలయ్యకి జనగామ జిల్లా అధికార యంత్రాంగం ఘనస్వాగతం పలికారు. జనగామ జిల్లా పోలీస్ యంత్రాంగం గౌరవ వందనం ప్రభుత్వ విప్ బీర్ల బలయ్యకు సమర్పించగా ఈ కార్యక్రమం ప్రారంభించడం జరిగింది. 78వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ సందర్భంగా బీర్ల బలయ్య జాతీయ పతాకాన్ని ఆవిష్కరించారు. అనంతరం మూడు రంగులతో కూడిన బెల్టాన్స్ ను గాలితోకి వదిలేశారు. పోలీస్ శాఖ ఏర్పాటు చేసిన వాహనంలో జనగామ జిల్లా అధికారులకు అనాధికారులకు ప్రజలకు ప్రజాప్రతినిధులకు అభివాదం తెలిపారు. ఆ తర్వాత జనగామ జిల్లా అభివృద్ధికి సంబంధించిన సందేశాన్ని బీర్ల బలయ్య అందజేశారు. స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ వేడుకలు సందర్భంగా ఆయా ప్రభుత్వ పాఠశాలలు, ప్రవేట్ పాఠశాలలు నిర్వహించిన సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలను బీర్ల బలయ్య



వీక్షించారు. అనంతరం జిల్లాలో వివిధ శాఖలకు సంబంధించిన ఉత్తమ ఉద్యోగులకు, అవార్డులు అందజేశారు. స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం సందర్భంగా ఏర్పాటు చేసిన వివిధ రకాల స్టాల్స్ ని ఎమ్మెల్యే బీర్ల బలయ్య జనగామ జిల్లా కలెక్టర్ రిజాన్ భాష సందర్శించారు. ఈ సందర్భంగా బీర్ల బలయ్య మాట్లాడుతూ తెలంగాణ అన్ని రంగాల్లో అభివృద్ధి సాధిస్తూ, అన్ని వర్గాల సంక్షేమానికి పాటుపడుతూ తెలంగాణ లోని అన్నీ వర్గాల అభివృద్ధి లక్ష్యంగా వదివడిగా అడుగులు వేస్తుందన్నారు. ఇందులో భాగంగా మన జనగామ జిల్లాను అన్ని రంగాల్లో సమగ్రంగా అభివృద్ధి చేయుటతో పాటు అనేక ప్రభుత్వ కార్యక్రమాలలో జిల్లాను ప్రథమ స్థానంలో ఉండే విధంగా చర్యలు చేపట్టడం జరిగిందన్నారు. ప్రజలు సామాజిక, ఆర్థికాభివృద్ధితో పాటు మెరుగైన విద్య, వైద్యం, వ్యవసాయం, ఉద్యోగం, ఉపాధి అవకాశాలు సమకూర్చడం, సమగ్ర మానవాభివృద్ధికి కొలమానమని ప్రభుత్వ విప్ బీర్ల బలయ్య అన్నారు.

## విద్యార్థులకు బహుమతులు అందజేసిన సోలిపురం నల్లంపా రెడ్డి



**ప్రజా స్వేచ్ఛ ,ఆలేరు ఆర్పీ :**

యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా ఆత్మకూరు(ఎం)మండలం పల్లెర్ల గ్రామంలో 78వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ వేడుకలసందర్భంగా పల్లెర్ల జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో జాతీయ జెండా ఆవిష్కరించిన ప్రధానోపాధ్యాయులు శ్రీనివాస్. స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ సందర్భంగా విద్యార్థులకు క్రీడల పోటీలు నిర్వహించడం జరిగింది. క్రీడాకారులకు బహుమతులు అందజేసిన సోలిపురం నల్లంపా రెడ్డి. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ విద్యార్థులు క్రీడల్లో రాణించాలి ఉన్నత శిఖరాలకు ఎదగాలి ఈ పాఠశాలకు ఎలాంటి సౌకర్యాలు కావాలన్నా నేను అన్ని విధాలుగా ముందు ఉంటా పాఠశాలను అభివృద్ధి చేసే దిశలో ముందు వరుసలో ఉంటా అని హామీ ఇచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాల కమిటీ చైర్మన్ లక్ష్మి మాజీ ఎంపిటిసి మల్లారెడ్డి డీలర్ వెంకన్న ఉపాధ్యాయులు మరియు విద్యార్థులు గ్రామ యువకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ఇటీవల మరణించిన కామాల మల్లేష్ కుటుంబ సభ్యులను పరామర్శించిన తాజామాజీ ఎమ్మెల్యే గాంగిడి సునీత



**ప్రజా స్వేచ్ఛ ,ఆలేరు ఆర్పీ :**

యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా యాదగిరిగుట్ట మండలం మైలార్ గూడెం గ్రామంలో ఇటీవల మరణించిన కామాల మల్లేష్ చిత్రపటానికి వూలమాలవేసి కుటుంబ సభ్యులను పరామర్శించిన ఆలేరు తాజామాజీ ఎమ్మెల్యే మాజీ ప్రభుత్వ విప్ గాంగిడి సునీత మహేందర్ రెడ్డి. ఈ కార్యక్రమంలో యాదగిరిగుట్ట మండల పార్టీ అధ్యక్షులు కర్ర వెంకటయ్య మరియు మైలార్ గూడెం మాజీ ఉప సర్పంచ్ కొండల్ రెడ్డి బిఆర్ఎస్ నాయకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## ఆలేరు ఎమ్మెల్యే క్యాంప్ కార్యాలయంలో జెండా ఎగురవేసిన ప్రభుత్వ విప్ ఆలేరు ఎమ్మెల్యే బీర్ల బలయ్య



**ప్రజా స్వేచ్ఛ ,ఆలేరు ఆర్పీ :**

యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా ఆలేరు నియోజకవర్గ కేంద్రంలో 78వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం సందర్భంగా ఆలేరు మండల కేంద్రంలోని ఆలేరు ఎమ్మెల్యే క్యాంప్ కార్యాలయంలో తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వ విప్ ఆలేరు ఎమ్మెల్యే బీర్ల బలయ్య జాతీయ జెండా ఆవిష్కరించారు. అనంతరం ఆలేరు పట్టణంలోని కాంగ్రెస్ పార్టీ కార్యాలయంలో జెండా ఆవిష్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రజాప్రతినిధులు, మండల నాయకులు, కార్యకర్తలు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## నియోజకవర్గం లో జెండా ఆవిష్కరణ కార్యక్రమాల్లో కేయం ప్రతాప్ గౌడ్



**ప్రజా స్వేచ్ఛ కుత్సుల్లాపూర్**

78వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం సందర్భంగా గురువారం కుత్సుల్లాపూర్ నియోజకవర్గ పరిధిలోని పలు కాలనీలలో, బస్తీలలో జాతీయ జెండాను ఆవిష్కరించిన రంగారెడ్డి జిల్లా మాజీ డిసిసి అధ్యక్షులు, కాంగ్రెస్ పార్టీ రాష్ట్ర నాయకులు, కె.యం.ప్రతాప్ గౌడ్. ఈ కార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు, వివిధ బస్తీల, కాలనీల సంక్షేమ సంఘం నాయకులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## తెలంగాణ తల్లి విగ్రహం వద్ద జెండా ఎగురవేసిన మాజీ డిసీసీబీ చైర్మన్ గాంగిడి మహేందర్ రెడ్డి



**ప్రజా స్వేచ్ఛ ,ఆలేరు ఆర్పీ :**

యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా యాదగిరిగుట్ట మున్సిపాలిటీ కేంద్రంలో ఘనంగా స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం వేడుకలు పాల్గొన్న తాజామాజీ డిసీసీబీ చైర్మన్ గాంగిడి మహేందర్ రెడ్డి. 78వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం సందర్భంగా యాదగిరిగుట్టలో తెలంగాణ తల్లి విగ్రహం వద్ద జాతీయ జెండాను ఎగురవేశారు.

## మోతుర్ పట్టణ బజెపి కార్యాలయం వద్ద జెండా ఎగురవేసిన బజెపి అధ్యక్షుడు పోచం సోమయ్య



**ప్రజా స్వేచ్ఛ ,ఆలేరు ఆర్పీ :**

యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా మోతుర్ మున్సిపాలిటీ పట్టణంలో భారతీయ జనతా పార్టీ ఆఫీసులో 78వ సంవత్సర స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం సందర్భంగా జాతీయ పతాకాన్ని మున్సిపల్ అధ్యక్షులు పోచం సోమయ్య ఎగురవేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా నాయకులు కొనతం నాగార్జున్ రెడ్డి, దాంతి నరసింహారెడ్డి, గౌరు శ్రీనివాస్ గుప్తా, ఏనుగు జితేందర్ రెడ్డి, పట్టణ నాయకులు చేకూరు మల్లేష్, ముత్తివేని తిరుమలేష్, కందుకూరి ప్రకాష్, జక్క మోహన్ రెడ్డి, మామిడాల యాకేష్, జినుకల దశరథ్, ఎడ్లరాం, తీగల శ్రీధర్ గౌడ్, నల్ల మాసీరెడ్డి, అన్యపు సత్యనారాయణ, పోల్లం శివ, నిలిగొండ మచ్చ గిరి, గొడుగు చంద్రమౌళి వంగల శ్రీను కొనతం వెంకటరెడ్డి, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## వధూవరులను ఆశీర్వదించిన కాంగ్రెస్ పార్టీ రాష్ట్ర నాయకులు డాక్టర్ తుమ్మల యుగంధర్



**ప్రజా స్వేచ్ఛ పాలేరు ఆర్పీ:-**

కోదాడలోని నల్లూరి వారి వివాహ శుభకార్యానికి హాజరై వధూవరులను ఆశీర్వదించిన కాంగ్రెస్ పార్టీ రాష్ట్ర నాయకులు డాక్టర్ తుమ్మల యుగంధర్

## జెండా ఎగురవేసిన బజెపి మండల అధ్యక్షుడు జి కాశీనాథ్



**ప్రజా స్వేచ్ఛ ,ఆలేరు ఆర్పీ :**

యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా ఆత్మకూరు(ఎం)మండలం 78వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం సందర్భంగా ఆత్మకూరు(ఎం) మండల కేంద్రంలో భారతీయ జనతా పార్టీ కార్యాలయంలో జెండా ఆవిష్కరించిన మండల పార్టీ అధ్యక్షులు గజరాజు కాశీనాథ్. బజెపి జిల్లా మండల గ్రామ నాయకులు పాల్గొన్నారు.

## ఎందరూ మహానుభావుల త్యాగాలతోనే మనం స్వేచ్ఛగాడివిస్తున్నాం

-జాతీయ జెండా ఆవిష్కరణ చేసిన నాయకులు



**ప్రజా స్వేచ్ఛ ఆలేరు ఆర్పీ :**

యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా ఆత్మకూరు(ఎం)పల్లెర్ల గ్రామంలో 78వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహించారు. వివిధ పార్టీల నాయకులు మరియు కుల సంఘాల ఆధ్వర్యంలో జాతీయ జెండా ఆవిష్కరణ ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సెక్రటరీ నరేష్ మాజీ జడ్పీటీసీ నరేందర్ గుప్తా మాజీ ఎంపీటీసీ మల్లారెడ్డి మాజీ వార్డు మెంబర్లు నల్లంపా రెడ్డి వెంకన్న రాజా శ్రీహరి వెంకన్న అండాలు కాంగ్రెస్ పార్టీ గ్రామ శాఖ అధ్యక్షులు నల్లారెడ్డి బిఆర్ఎస్ పార్టీ గ్రామ శాఖ అధ్యక్షులు నరేందర్ రెడ్డి బజెపి గ్రామ శాఖ అధ్యక్షులు వెంకటేశం యాదవ సంఘం అధ్యక్షులు వెంకన్న ఉపాధ్యక్షులు బలయ్య గౌడ్ సంఘం అధ్యక్షులు ఆనంద్ ఉపాధ్యక్షులు నల్లంపా ముదిరాజ్ సంఘం అధ్యక్షులు వెంకటేశం పద్మశాలి సంఘం వర్ష.అంగన్నాడీ కేంద్రంలో జాతీయ జెండా ఘనంగా ఆవిష్కరించారు. వివిధ పార్టీ నాయకులు గ్రామ యువత కుల సంఘాల నాయకులు మహిళా సంఘం నాయకురాలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



**ఎంపీడివో కార్యాలయంలో ఘనంగా 78 వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ వేడుకలు**



**ప్రజా స్వేచ్ఛ ,ఆలేరు ఆర్పి :**

యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా అత్యున్నత(ఎం)మండల కేంద్రంలో 78 వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం సందర్భంగా మండల కేంద్రంలోని ఆయా కార్యాలయాల సందు తహసీల్దార్ కార్యాలయంలో తహసీల్దార్, పోలీసు స్టేషన్ లో ఎస్సై కృష్ణయ్య, ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రం మరియు ఆయుర్వేద వైద్య కేంద్రంలో వైద్యాధికారులు వంశీకృష్ణ, జయశ్రీ, జడ్పీహెచ్ఎం జీహెచ్ఎం మహాదేవ రెడ్డి,మండల ప్రజా పరిషత్ కార్యాలయములో మండల ప్రత్యేక అధికారి రాజారామ్ జాతీయ జెండా ఆవిష్కరణ చేయడం జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో,మండల పరిషత్ అధిష్టాధికారి రాములు నాయక్, మండల పరిషత్ అధికారి జె పద్మావతి, సూపరింటెండెంట్ వెల్లినేటి లోకేశ్వర్ రెడ్డి,కార్యాలయ సిబ్బంది,ఉపాధి హామీ ఏపీఓ బి రమేష్,ఇందిరాక్రాంతి పథకం ఏపీఓ పశ్చిమయ్య,ఉపాధి హామీ కనీస్ ఎస్ శ్రీనివాస్, ఐకేపీ సిబ్బంది, ఈజీఎస్ సిబ్బంది,ఈ పంచాయతీ సిబ్బంది, మండల స్థాయి నాయకులు,పత్రికా విలేకరులు, తదితరులు పాల్గొనడం జరిగినది.తిమ్మాపురం గ్రామ పంచాయతీ కార్యాలయం ముందు గ్రామ ప్రత్యేక అధికారి ఐబీ డిఈ సునీల్ ప్రసాద్ 78వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం సందర్భంగా జెండా ఆవిష్కరించారు. ఈ వేడుకలో పంచాయతీ కార్యదర్శి శిరీష, అంగన్వాడీ టీచర్ బట్ల వెంకటేశ్వర్లు, వివోఏ ఎస్ సరిత, ఉపాధి హామీ ఏపీఓ ఎస్ రవిందర్ రెడ్డి, గ్రామ పంచాయతీ సిబ్బంది, గ్రామ ప్రజాప్రతినిధులు, గ్రామ పెద్దలు, పిల్లలు పాల్గొన్నారు.

**అడ్డగూడూరులో బిఆర్ఎస్ పార్టీ కార్యాలయంలో జాతీయ జెండాను ఆవిష్కరిస్తున్న కామిడ్డి ప్రభాకర్ రెడ్డి**



**ప్రజా స్వేచ్ఛ ,ఆలేరు ఆర్పి :**

యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా అడ్డగూడూరు మండల కేంద్రంలో గురువారం రోజున 78 వ భారత జాతీయ పతాకాన్ని బిఆర్ఎస్ పార్టీ అడ్డగూడూరు మండల అధ్యక్షులు కామిడ్డి ప్రభాకర్ రెడ్డి ఆవిష్కరించడం జరిగింది.ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ యంపిపి దర్శనాల అంజయ్య,మాజీ మార్కెట్ చైర్మన్ చిప్పలపల్లి మహేందర్ నాథ్, మాజీ సింగిల్ విండో చైర్మన్ పొన్నాల వెంకటేశ్వర్లు,మాజీ యంపిపిసీ హూలపెల్లి జనార్దన్ రెడ్డి,పట్టణ అధ్యక్ష కార్యదర్శులు నాగులపెల్లి దేవగిరి,గజ్జెల్లి రవి, నాయకులు కుకునూరు వెంకట్ రెడ్డి,బిఆర్ఎస్ మండల యువ నాయకులు పరమేశ్ గూడెపు,బిఆర్ఎస్ సీనియర్ ప్రధాన కార్యదర్శి బాలెంల అరవింద్, మాజీ వార్డు మెంబర్ లు బైరెడ్డి సర్పంచి,దాసరి బాలరాజు,సోమిరెడ్డి పురుషోత్తం రెడ్డి, పట్టణ బిఆర్ఎస్ వై అధ్యక్షుడు గూడెపు నరేష్, బిఆర్ఎస్ మండల నాయకులు తాళ్ళపల్లి క్రిష్ణబాలెంల అయ్యోధ్య, పోలేపాక అబ్దులు, తలపాక మహేష్,దబ్బేటి నర్సయ్య, పయ్యపుల మత్తుగిరి,బాలెంల నరేందర్,బాలెంల సోమయ్య, బాలెంల రామకృష్ణ,బాలెంల పరుశరాములు,బాలెంల బాబు, బాబురావు,కుతాటి గణేష్,బోడ చింటు, బాబురావు, గణేష్ , నర్సయ్య, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**భక్తురాలు పాగుట్టుకున్న చెవి కమ్మను అప్పగించిన సురక్ష సిబ్బంది వినయ్ గౌడ్**



**ప్రజా స్వేచ్ఛ ,ఆలేరు ఆర్పి :**

యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా యాదగిరి గుట్ల శ్రీ యాదగిరి లక్ష్మి నరసింహ స్వామి నీ దర్శించుకునేందుకు పటన్ చెరువు కు చెందిన జూహి కుమారి అనే మహిళ ఆలయంలో తన చెవి కమ్మను పోగొట్టుకోగా అక్కడే విధులు నిర్వహిస్తున్న సురక్ష సిబ్బంది సుదగాని వినయ్ గౌడ్ కి దొరుకగా ఎస్ పి ఎఫ్ సిబ్బంది చంద్ర తో కలిసి భక్తురాలు జూహి కుమారి కి అప్పగించారు. నిజాయతీ చాటుకున్న వినయ్ గౌడ్ ను ఆలయ అధికారులు, భక్తురాలు కుటుంబ సభ్యులు, పలువురు అభినందించారు.

**మల్లెలమడుగు గ్రామపంచాయతీలో పడకేసిన పారిశుధ్య పనులు**

**-గ్రామపంచాయతీ సిబ్బంది, అధికారుల నిర్లక్ష్యం కారణంగా రోగాల బారిన పడుతున్న ప్రజలు.**  
**-గ్రామపంచాయతీ స్పెషల్ ఆఫీసర్ పర్యవేక్షణ లేదని ప్రజల ఆరోపణ.**



**పినపాక /ప్రజా స్వేచ్ఛ**  
అశ్వాపురం మండలంలోని మల్లెల మడుగు గ్రామపంచాయతీలో అధికారులు, సిబ్బంది, నిర్లక్ష్యం కారణంగా పారిశుధ్య పనులు పడకేశాయి. అసలే వర్షాకాలం కావడంతో ఎక్కడ మురుగునీరు అక్కడ నిలిచి దోమలు ఆవాసాలుగా తయారయ్యాయి. రోడ్డు మీద చెత్త చదరం ఎక్కడికి ఎక్కడ పేరుకుపోయింది. గ్రామ పంచాయతీ సిబ్బంది వాటిని తొలగించేందుకు నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరిస్తున్నారని మల్లెలమడుగు గ్రామ ప్రజలు తీవ్రస్థాయిలో ఆరోపిస్తున్నారు. గ్రామపంచాయతీ స్పెషల్ ఆఫీసర్ పంచాయతీని పర్యవేక్షణ చేయడం లేదని గ్రామపంచాయతీ సెక్రటరీ చెల్లారాని ఎప్పటికప్పుడు ట్రాక్టర్ తో ఎత్తిచి దంపింగ్ యార్డ్ కు తరలించాల్సి ఉన్న చర్వులు శూన్యంగా కనిపిస్తున్నాయని ప్రజలు పెద్ద ఎత్తున ఆరోపిస్తున్నారు. మురుగునీరు ఎక్కడికక్కడే నిలిచిపోయి సరైన డ్రైనేజీ వ్యవస్థ లేకపోవడంతో, దోమలు విపరీతంగా తయారై దెంగూ మలేరియా ట్రైఫాయిడ్ వంటి విష జ్వరాల బారిన పడి ప్రజలు ఆసుపత్రుల పాలై జీవలు గుల్ల చేసుకుంటున్నారు.

గగ్గోల పెడుతున్నారు. పంచాయతీ స్పెషల్ ఆఫీసర్ మల్లెల మడుగు గ్రామపంచాయతీ పై సరియైన పర్యవేక్షణ లేకపోవడంతోనే పారిశుధ్య పనుల్లో నిర్లక్ష్యం స్పష్టంగా కనిపిస్తోందని ఇకనైనా పంచాయతీ స్పెషలాఫీసర్ చర్యలు తీసుకుని గ్రామపంచాయతీలోని చెల్లారాని పారిశుధ్య వైద్య, పనులు ముమురంగా చేపట్టి ప్రజల ప్రాణాలను కాపాడాలని ప్రజలు పెద్ద ఎత్తున డిమాండ్ చేస్తున్నారు. ముఖ్యంగా మల్లెల మడుగు గ్రామపంచాయతీలోని ఎస్సీ మాల కాలనీలో కోతుల బెడద చాలా ఎక్కువగా ఉందని, కోతుల కారణంగా ప్రజలు భయభ్రాంతులకు గురవుతున్నారని వాటిని తరిమేందుకు ఒక పరిష్కార మార్గాన్ని కనుగొనాలని పంచాయతీ స్పెషల్ ఆఫీసర్ కు సెక్రటరీ దృష్టికి తీసుకు వెళ్లిన ఎటువంటి చర్యలకు పూనుకోవడంతో గ్రామ ప్రజల అసహనం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఇంటిలోని చిన్న పిల్లలు స్కూలుకు వెళ్లే దారిలో ఇంటిలోనే ఆడవారి పై దాడి చేస్తూ విపరీతంగా గాయపరుస్తున్నారని వాటిని నివారించేందుకు గ్రామపంచాయతీ స్పెషల్ ఆఫీసర్ సెక్రటరీ ఇకనైనా చర్యలు తీసుకోవాలని గ్రామ ప్రజలు డిమాండ్ చేస్తున్నారు. ఇకనైనా చర్యలకు పూనుకోవాలని లేనిపక్షంలో, స్థానిక ఎమ్మెల్యే దృష్టికి జిల్లా కలెక్టర్ దృష్టికి, తీసుకువెళ్లి గ్రామ ప్రజలు మూకుమ్మడిగా ఏక తీర్మానం చేసి సంతకాల సేకరణ చేపట్టి, నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరిస్తున్న అధికారులపై చర్యలు తీసుకోవాలని దరఖాస్తు అందించి పరిష్కరించాలని కోరుతామని హెచ్చరించారు.

**భావ స్వేచ్ఛ లేని స్వతంత్ర దినోత్సవం**

**-కాలగర్భంలో కలిసిన స్వేచ్ఛ హక్కులు...స్వతంత్ర దినోత్సవం రోజు అక్రమ ఆరెస్టులు**  
**-ఆంధ్ర పాలకుల తెలంగాణ పాలకుల హక్కులు అడిగితే అక్రమ నిర్బంధాలు**



**పినపాక /ప్రజా స్వేచ్ఛ**  
మా భూములకే కొట్లాడే హక్కు మాకు లేదా బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వంలో భద్రాద్రి కొత్తగూడెం ఖమ్మం జిల్లా మహబూబాబాద్ జిల్లా లలో బీడు భూములకు నీళ్లు అందించడానికి కెసిఆర్ ఆశీస్సులతో తలపెట్టినటువంటి సీతారామ ప్రాజెక్టు ఓపెనింగ్ కార్యక్రమం సందర్భంగా ఎక్కడో ఉన్నటువంటి ఖమ్మం జిల్లాకు మరియు డిజిఆర్ లో లేనటువంటి నల్లగొండ జిల్లాకు నీళ్లు తరలించుకుపోవటానికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం హడావుడిగా చేస్తున్న ఓపెనింగ్. భూములు ఇచ్చి నష్టపోయిన రైతులకు ఏదైతే ఆ రోజు ఇచ్చిన హామీ ప్రకారం స్థానికంగా ఉన్నటువంటి భూములకు లింకు కెనాల్ ద్వారా చెరువులకు నీళ్లు ఇచ్చిన తర్వాతనే ఇక్కడి నుంచి నీళ్లు వేరే జిల్లాలకు తరలించకపోవాలని డిమాండ్ చేస్తున్న సందర్భంగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పోలీసులను పెట్టి అక్రమ ఆరెస్టులు చేయటం అనేది కరెక్ట్ కాదు. ఎట్టి పరిస్థితుల్లో కూడా ఇక్కడ నీళ్లు ఇచ్చిన తర్వాతనే ఇక్కడి నుంచి నీళ్లు వేరే జిల్లాలకు

పోతాయి అని లేకపోతే వేలాది మంది రైతులతో సీతారామ పంప్ హౌస్ ఏదైతే బిజీ కొత్తూరులో ఉన్నదో దాన్ని ప్రారంభించడానికి ఒప్పుకోమని అవసరమైతే నిరాహార దీక్షల కైనా ప్రాణత్యాగానికైనా సిద్ధమని బిఆర్ఎస్ పార్టీ రైతుల పక్షం ఎల్లప్పుడూ పోరాటానికి సిద్ధంగా ఉంటుందని ఈ సందర్భంగా తెలిపారు. భారతదేశానికి స్వతంత్రం వచ్చిన రోజు ప్రతి పౌరుడికి స్వేచ్ఛ స్వతంత్ర లభించిన రోజు ఈ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అక్రమ నిర్బంధాలు చేయటం వారి అవివేకం అన్నారు. మీరు పోలీస్ లను అడ్డం పెట్టి అక్రమ ఆరెస్ట్ లు చేసి నీళ్లు తరలించిన రేపినా ఎక్కడ భూములకు నీళ్లు ఇవ్వకుండా తరలిస్తే అడ్డుకుంటాం అని హెచ్చరించారు. స్థానికంగా ఉన్న రాజకీయ నాయకులు ,అఖిలపక్ష నాయకులు ప్రజా సంఘాలు,మన ప్రాంతం అన్యాయం అవుతుంటే మన

రైతులు ఇబ్బంది పడుతుంటే రాజకీయాలు వద్దని అందరు కలిసి రావాలని కోరారు.ఈ కార్యక్రమం లో మండల బిఆర్ఎస్ పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శి మర్రి మల్లారెడ్డి, మండల బిఆర్ఎస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకులు జలే రామకృష్ణ,ఈధర సత్యనారాయణ, కొల్లు మల్లారెడ్డి,కందుల కృష్ణారావు, సూది రెడ్డి గోపిరెడ్డి,నక్కన బోయేనా పాపారావు, చిలక వెంకట రామయ్య,మొగ్గి వీరారెడ్డి, మేదపరపు సుదీర్,చుంచ రామూర్తి,భూకాళి చందు లాల్,మండల మహిళా అధ్యక్షురాలు తోకల లత, మండల యువజన బిఆర్ఎస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు గద్దల రామకృష్ణ,పాయం భద్రయ్య, శివారపు డాక్టర్ బాబు,మండ్రు సురేష్, ఈసంపల్లి సురేష్,మండల సోషల్ మీడియా జనరల్ సెక్రటరీ గజ్జి లోహిత్ యాదవ్,నరేష్,బేతం శ్రీరామ్, తదితర నాయకులు పాల్గొన్నారు.

**మాలి మార్ పార్-శాలలో ఘనంగా 78వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ వేడుకలు**

**ప్రజా స్వేచ్ఛ /హన్మకొండ ప్రతినిధి**  
హరి హర పాఠశాలలో 78వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహించారు ఈ సందర్భంగా విద్యార్థిని విద్యార్థులు సంస్కృతిక కార్యక్రమాలతో అలరించారు విద్యార్థులు జాతీయ నాయకుల వేషధారణలతో ఆకట్టుకున్నారు.ఈ సందర్భంగా ప్రిన్సిపాల్ రమేష్ బాబు మాట్లాడుతూ బ్రిటిష్ వలస పాలన నుండి మన దేశం విముక్తి పొంది 78 ఏళ్లు నేటితో పూర్తవుతోంది.ఈ సందర్భంగా మన స్వేచ్ఛ మన హక్కుల కోసం ధైర్యంగా పోరాడిన స్వాతంత్ర్య సమరయోధుల త్యాగాలను మనం ఓసారి స్మరించుకోవాలి.వారి త్యాగాలను తలుచుకున్నప్పుడల్లా మన హృదయాలు గర్వంతో,కృతజ్ఞతతో నిండిపోవాలి. బ్రిటిష్ వాళ్ళు మన దేశాన్ని రెండు వందల ఏళ్ళు పాలించారు.వారి వాణిజ్యం కోసం భారతదేశానికి వచ్చారు. కానీ వాణిజ్యానికి బదులుగా మన దేశం మొత్తాన్ని దోచుకున్నారు.సంపదను,ప్రజలను దోపిడీ



చేశారు.మన పూర్వీకులు శతాబ్దాల పాటు పోరాడి ఎంతోమంది ప్రాణాలను అర్పించి ఈ స్వాతంత్ర్యాన్ని తీసుకొచ్చారు. 1947 ఆగస్టు 15న మన

భారతదేశంలో స్వతంత్ర దేశంగా మారింది.స్వాతంత్ర్య దినోత్సవాన్ని నిర్వహించుకుంటున్న ప్రతిసారి గొప్ప ప్రజాస్వామ్య దేశంలో మనం పుట్టినందుకు గర్వంగా తలెత్తుకోవాలి.మనందరం కులం,మతం,భాష, ప్రాంతాలవారీగా కాకుండా భారత పౌరులుగా గుర్తింపును పొందాలి. భారతదేశంలో పుట్టిన ప్రతి ఒక్కరికి సమాన అవకాశాలు,సమాన హక్కులు ఉంటాయి.మన దేశం అన్ని రంగాలలో గొప్ప ప్రగతిని సాధించాలని కోరుకుందాం.ప్రపంచ ఆర్థిక వ్యవస్థలో మన దేశం కీలకంగా మారాలని ఆభిలషిద్దాం అని అన్నారు.ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాల కరస్పాండెంట్ వెంకటేశ్వర్లు,ప్రిన్సిపాల్ కొత్తపల్లి రమేష్ బాబు,ఇంచార్జ్ ప్రకాష్, అకౌంటెంట్ సుమలత,సోనియా, సుమతి,అవధి,లావణ్య,శంకరమ్మ, రాజు ఉపాధ్యాయుని ఉపాధ్యాయులు,విద్యార్థులు, తల్లిదండ్రులు పాల్గొన్నారు



బజినెస్

జియో కస్టమర్లకు ముఖేష్ అంబానీ గిఫ్ట్..

ఈ జంబో ప్లాన్ తో భారీ బెనిఫిట్స్

మార్కెట్లోకి మహాండ్రా 5- డోర్ థార్ రాక్స్..

రూ.12.99 లక్షల నుంచి ధర ప్రారంభం..



దేశీయ ఆటోమొబైల్ దిగ్గజం మహాండ్రా అండ్ మహిండ్రా తాజా ఆఫ్ రోడ్స్ ఎన్యూవీ 5-డోర్ థార్ రాక్స్ ను ఆవిష్కరించింది. మారుతి సుజుకి జిమ్నీ, ఫోర్స్ గురా? జలతోపాటు హ్యుందాయ్ క్రెటా కియా సెల్టోస్ కార్లకు గట్టి పోటీ ఇవ్వనున్నది. న్యూ ఎం-ఐడీ ప్లాట్ ఫామ్ పై రూపుదిద్దుకున్నదీ కారు. మహిండ్రా అండ్ మహిండ్రా తీసుకొచ్చిన 5-డోర్ థార్ రాక్స్ ధర రూ.12.99 లక్షల నుంచి రూ.18.99 లక్షల (ఎక్స్ షోరూమ్) మధ్య పలుకుతుంది. హైడ్రాలిక్ రీబ్రాండ్ స్టాపర్, మల్టీ ట్యూన్ వాల్వ్ విత్ కాన్సెంట్రీక్ లాండ్, ఎలక్ట్రిక్ పవర్ స్టీరింగ్, ఫ్రంట్ అండ్ రేర్ లో విభిన్నంగా ఎలక్ట్రిక్ బ్రేక్ లాకింగ్ ఉంటుంది. మహిండ్రా థార్ రాక్స్ కారు వీల్ బేస్ 2850 ఎంఎం పొడవు ఉంటుంది. హ్యుందాయ్ క్రెటా, కియా సెల్టోస్ వీల్ బేస్ కేవలం 2610 ఎంఎం మాత్రమే. మహిండ్రా థార్ రాక్స్ కారులో భారీ స్టాయిల్ 644 లీటర్ల బూట్ స్పేస్ ఉంటుంది. మహిండ్రా థార్ రాక్స్ బహుళ ఇంజిన్ ఆప్షన్ తో వస్తోంది. జీ20 టీజీడిబి ఎం-స్ట్రాల్లియన్ పెట్రోల్ (177 పీఎస్ విద్యుత్, 380 ఎన్ఎం టార్క్), డీ22 ఎం హాక్ డీజిల్ (175 పీఎస్ విద్యుత్, 370 ఎన్ఎం టార్క్) వర్షన్ తో అందుబాటులో ఉంది. 6-స్పీడ్ మాన్యువల్ ట్రాన్స్మిషన్, 6-స్పీడ్ ఏసిన్ ఆటోమేటిక్ ట్రాన్స్మిషన్ ఆప్షన్ లభిస్తుంది. ఆర్డబ్ల్యూడి, ఏడబ్ల్యూడి ఇటరేషన్ తో అందుబాటులో ఉంటుంది. జివ్ జూమ్ డ్రైవ్ మోడ్స్, మూడు టెరైన్ మోడ్స్ - సాండ్, మట్, స్నో వేరియంట్ లో లభిస్తుంది. స్ట్రాట్ క్రాల్ (4x4), ఇంటెలిటర్న్ (4x4) ఫీచర్లు ఉంటాయి. ఎంట్రి లెవల్ మహిండ్రా థార్ రాక్స్ కారు పెట్రోల్ ఇంజిన్ 162 పీఎస్ విద్యుత్-330 ఎన్ఎం టార్క్, డీజిల్ ఇంజిన్ 152 పీఎస్ విద్యుత్-330 ఎన్ఎం టార్క్ వెలుపరిస్తాయి.

రిలయన్స్ జియో ఎంట్రితో భారత టెలికాం రంగం అభివృద్ధి కొత్త పుంతలు తొక్కింది. మారుమూల ప్రాంతాలకు కూడా ఇంటర్నెట్ ను అందించడంలో అంబానీ సంస్థ కీలక పాత్ర పోషించింది. మొదట ఏడాది పాటు ఉచితంగా డేటా ఇచ్చి పెద్ద సంఖ్యలో యూజర్లను ఆకర్షించింది. తదనంతర కాలంలోనూ సహా కాలర్ ట్యూన్స్, కాల్స్, మెసేజ్ లు వంటి తాయిలాలు ప్రకటించి మార్కెట్లో నెంబర్ వన్ పాజిషన్ ను సొంతం చేసుకుంది. అయితే ఇప్పుడు పరిస్థితి పూర్తి భిన్నంగా ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. ఇటీవల దాదాపు అన్ని టెలికాం కంపెనీలు టారిఫ్లు పెంచిన తర్వాత జియోతో పాటు ఇతర షేయర్ల కస్టమర్ల కూడా వైపు చూస్తున్నారు. దీంతో ఏం చేయాలో తెలియక సదరు సంస్థలు తల పట్టుకున్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో జియో ఒక కొత్త ప్లాన్ తో ముందుకొచ్చింది. ఒకేసారి ఏడాదిపాటు రీఛార్జ్ చేసే ప్లాన్ అందుబాటులోకి తెచ్చింది. ఎక్కువ ఇంటర్నెట్



ముందుకు వచ్చింది. వీటితోడూ అదనపు పెర్మలను యాడ్ చేసి ఈ ప్లాన్ ని ఆకర్షణీయంగా తయారు చేసింది. 5 G హై-స్పీడ్ ఇంటర్నెట్ ప్రయోజనాలతో పాటు రోజువారీ 100 SMS లు వినియోగించుకునేందుకు అవకాశం ఇచ్చింది. వీటన్నిటికీ అదనంగా జియో TV, జియో సినిమా, జియో క్లౌడ్ సహా మొత్తం జియో డిజిటల్ సేవల నూల్ కు కాంప్లిమెంటరీ యాక్సెస్ కూడా ఈ ప్లాన్ తో లభిస్తోంది. దీంతో ప్రతినెల రీఛార్జ్ చేయించుకునేందుకు విసుగుచెందే యూజర్లకు ఇది ఒక బెస్ట్ ఆప్షన్ గా నిలిస్తోంది. ఇతర టెలికాం సంస్థలు సహా BSNL దూకుడుకు ఈ ప్లాన్ తో అడ్డుకట్ట వేయాలని జియో భావిస్తున్నట్లు విశ్లేషకులు చెబుతున్నారు.

ముందుకు వచ్చింది. వీటితోడూ అదనపు పెర్మలను యాడ్ చేసి ఈ ప్లాన్ ని ఆకర్షణీయంగా తయారు చేసింది. 5 G హై-స్పీడ్ ఇంటర్నెట్ ప్రయోజనాలతో పాటు రోజువారీ 100 SMS లు వినియోగించుకునేందుకు అవకాశం ఇచ్చింది. వీటన్నిటికీ అదనంగా జియో TV, జియో సినిమా, జియో క్లౌడ్ సహా మొత్తం జియో డిజిటల్ సేవల నూల్ కు కాంప్లిమెంటరీ యాక్సెస్ కూడా ఈ ప్లాన్ తో లభిస్తోంది. దీంతో ప్రతినెల రీఛార్జ్ చేయించుకునేందుకు విసుగుచెందే యూజర్లకు ఇది ఒక బెస్ట్ ఆప్షన్ గా నిలిస్తోంది. ఇతర టెలికాం సంస్థలు సహా BSNL దూకుడుకు ఈ ప్లాన్ తో అడ్డుకట్ట వేయాలని జియో భావిస్తున్నట్లు విశ్లేషకులు చెబుతున్నారు.

ఇండ్లు ఆటో రుణాలు పిరం..

వడ్డీరేట్లు పెంచేసిన ఎస్బీఐ.

కేంద్ర ప్రభుత్వ రంగ వాణిజ్య బ్యాంక్.. భారతీయ స్టేట్ బ్యాంక్ (ఎస్బీఐ) వడ్డీరేట్లు పెంచేసింది. మార్చిసల్ కాస్ట్ ఆఫ్ లెండింగ్ రేట్ (ఎంసీఎల్ఆర్) 10 బేసిక్ పాయింట్లు పెంచడంతో వినియోగ, ఆటో రుణాలు పిరం కానున్నాయి. పెంచిన వడ్డీరేట్లు గురువారం నుంచే అమల్లోకి వస్తాయని తెలిపింది. గత జూన్ లో చివరిసారిగా ఎస్బీఐ తన ఎంసీఎల్ఆర్ సవరించింది. తాజాగా ఎంసీఎల్ఆర్ సవరణతో వివిధ టెన్యూర్ల రుణాలపై వడ్డీరేటు 8.20 శాతం నుంచి 9.1 శాతానికి చేరుతుంది. ఓవర్ నైట్ ఎంసీఎల్ఆర్ 8.20 కాగా, నెల నుంచి మూడు నెలల గడువు గల రుణాలపై వడ్డీరేటు 8.45 నుంచి 8.5 శాతానికి చేరుకున్నది. ఆరు నెలల గడువు గల రుణాలపై 8.85



శాతం, ఏడాది టెన్యూర్ రుణంపై వడ్డీరేటు 8.95

శాతానికి పెంచుతున్నట్లు ఎస్బీఐ తెలిపింది. రెండేండ్ల గడువు గల రుణంపై వడ్డీరేటు 9.05 శాతం, మూడేండ్ల గడువు గల రుణంపై వడ్డీరేటు 9.1 శాతానికి పెరిగింది. అయితే రుణ గ్రహీతల సిబిల్ స్కోర్ ఆధారంగా బ్యాంకులు వడ్డీరేటు ఖరారు చేస్తాయి. ఎంసీఎల్ఆర్ రేట్లు పెంచడంతో ఆటో, వినియోగ, గృహ రుణాలు భారం కానున్నాయి.

నీరజ్ చోప్రాతో ప్రేమ నిజం కాదు

పారిస్ ఒలింపిక్స్ 2024లో రెండు పతకాలు సాధించి రికార్డు సృష్టించిన భారత షూటర్ మను బాకర్ పేరు సోషల్ మీడియాలో మార్మోగిపోతోంది. మను ఏం చేసినా అది ట్రెండింగ్లోకి వచ్చేస్తోంది. ఈ క్రమంలోనే భారత స్టార్ జావెలిన్ త్రోయర్ నీరజ్ చోప్రాతో మను మాట్లాడిన వీడియో ఇటీవల వైరల్ అయింది. అంతేకాదు మను తల్లి నీరజ్ తో మాట్లాడడం, తలపై చోప్రా చేతిని ఉంచి ఒట్టు తీసుకున్నట్లుగా కనిపించడంతో నెట్టింట ఊహగానాలు మరో స్థాయికి వెళ్ళాయి. మనుతో నీరజ్ ప్రేమలో ఉన్నాడని, త్వరలోనే ఇద్దర పెళ్లి జరిగే అవకాశాలు ఉన్నాయని వార్తలు చక్కర్లు కొట్టాయి. నీరజ్ చోప్రాతో ప్రేమ, పెళ్లి వార్తలను మను బాకర్ కుటుంబసభ్యులు ఖండించారు. తాజాగా మను కూడా స్పందించారు. సోషల్ మీడియాలో వస్తున్న వార్తల్లో ఎలాంటి నిజం లేదని చెప్పారు. 'నెట్టింట వచ్చిన వార్తలను నేను కూడా విన్నాను. ఆ వార్తల్లో ఎలాంటి నిజం లేదు. నీరజ్ చోప్రాతో నేను మాట్లాడను. అప్పుడు ఎవరో వీడియో తీశారు. మా మధ్య పెద్దగా ఇంటరాక్షన్ లేదు. ఈవెంట్ల సందర్భంగా కలిసినప్పుడే మాట్లాడుకుంటాం. మేమిద్దరం ప్రేమలో ఉన్నట్లు వస్తున్న వార్తలన్నీ



అవాస్తవం. మా అమ్మ నీరజ్ తో మాట్లాడినప్పుడు నేను మరో కాంస్య పతకం కైవసం చేసుకుంది. పారిస్ ఒలింపిక్స్ ముగింపు వేడుకల్లో హాకీ దిగ్గజం పీఆర్ శ్రీజేత్ తో కలిసి భారత పతాకధారిగానూ మను మను బాకర్ 10 మీటర్ల ఎయిర్ పిస్టల్ వ్యక్తిగత విభాగంలో కాంస్యం గెలిచింది. షూటర్ సరబ్జోత్ సింగ్ తో కలిసి 10 మీటర్ల పిస్టల్ మిక్స్డ్ డబుల్ లో

సోషల్

క్రీడాకారులకు గుడ్ న్యూస్ చెప్పిన జైషా..



ఇటీవలే పారిస్ ఒలింపిక్స్ 2024 ముగిసింది. ఈసారి భారతదేశం నుంచి 117 మంది అథ్లెట్ల బృందం పాల్గొన్నా.. అందులో దేశానికి 1 రజతం, 5 కాంస్య పతకాలు మాత్రమే వచ్చాయి. అయితే ఇప్పుడు బోర్డ్ ఆఫ్ కంట్రోల్ ఫర్ క్రీకెట్ ఇన్ ఇండియా (బీసీసీఐ) సెక్రటరీ జై షా క్రీడాకారులకు గుడ్ న్యూస్ చెప్పారు. త్వరలో కొత్త జాతీయ క్రీకెట్ అకాడమీ (ఎన్సీఎ) సిద్ధమవుతుందని.. ఇందులో క్రీకెటర్లతో పాటు జావెలిన్ త్రోయర్ నీరజ్ చోప్రా సహా ఇతర అథ్లెట్లు కూడా ప్రాక్టీస్ చేయగలరని ఆయన చెప్పారు. వారికి అత్యాధునిక సౌకర్యాలు కల్పిస్తామన్నారు. భారత అథ్లెట్లను ఆదుకునేందుకు బీసీసీఐ ఎప్పుడూ ముందుంటుందని జై షా అన్నారు. 'నీరజ్ చోప్రా వంటి ఒలింపిక్ షేయర్లకు కూడా దీన్ని అందుబాటులో ఉంచబోతున్నాం' అని బీసీసీఐ కార్యదర్శి ఓ జాతీయ మీడియా సంస్థకి తెలిపారు. నేషనల్ క్రీకెట్ అకాడమీ బెంగళూరులో ఉన్న సంగతి తెలిసిందే. ఈ నగరంలో కొత్త ఎన్ సీఐ కూడా దాదాపు పూర్తయింది. వచ్చే నెలలో దీనిని ప్రారంభించనున్నారు. బీసీసీఐ యొక్క అతిపెద్ద ప్రాజెక్ట్ లలో హై పెర్ఫార్మెన్స్ సెంటర్ కూడా ఒకటి. ఇటీవల జై షా నీరజ్ చోప్రాను కలిశారు. అప్పుడు బీసీసీఐ కార్యదర్శి డబుల్ ఒలింపిక్ పతక విజేత నీరజ్ తో మాట్లాడుతూ.. 'క్రీకెట్ కు కానివారికి కూడా అత్యాధునిక సౌకర్యాలు కల్పిస్తామని చెప్పారు. ఇప్పుడు జే షా అస వాగ్దానాన్ని నెరవేర్చారు. ఇంకా ఆయన మాట్లాడుతూ.. 'నేను అక్టోబర్ 2019 లో బాధ్యతలు స్వీకరించాను. కరోనా కారణంగా 2 సంవత్సరాలు కార్యాలయం మూతపడి ఉంది. సెకండ్ వేవ్ అప్పుడు (2022లో) వచ్చినప్పుడు.. ఈ ప్రాజెక్ట్ ను ముందుకు తీసుకెళ్లాలని నిర్ణయించుకున్నాం. నా మొదటి పదవీ కాలంలోనే ఈ ప్రాజెక్టుకు పునాది పడినందుకు సంతోషిస్తున్నాను.' అని తెలిపారు.

సంజూ శాంసన్ కు దక్కని చోటు..

సెప్టెంబర్ 5 నుంచి ప్రారంభం కానున్న దేశవాళీ టోర్నీ దుబై ట్రోఫీ 2024 కోసం బీసీసీఐ సెలెక్షన్లు బుధవారం నాలుగు జట్లను ప్రకటించారు. శుభ్ మన్ గిల్, రుతురాజ్ గెక్వాడ్, అభిమన్యు ఈశ్వరత్, శ్రేయస్ అయ్యర్లను కెప్టెన్లుగా ఎంపిక చేశారు. అయితే దుబై ట్రోఫీకి టీమిండియా వికెట్ కీపర్ సంజూ శాంసన్ ను బీసీసీఐ సెలెక్షన్లు ఎంపిక చేయలేదు. వికెట్ కీపర్లుగా డ్రువ్ జురెల్, ఎన్ జగదీష్, అభిషేక్ షోరెల్, ఇషాన్ కిషన్, కేఎన్ భరత్ లకు అవకాశం ఇచ్చారు. ఐపీఎల్ 2024లో అదరగొట్టిన సంజూ శాంసన్ కు టీ20 ప్రపంచకప్ 2024లో చోటు దక్కింది. మెగా టోర్నీకి ఎంపికైన.. ఒక్క మ్యాచ్ ఆడే అవకాశం రాలేదు. ఇటీవల శ్రీలంక పర్యటనలో



వచ్చిన రెండు అవకాశాలను సంజూ వృధా చేసుకున్నాడు. పరుసగా రెండు మ్యాచ్ లోనూ ఖాతా తెరవకుండానే పెవిలియన్ చేరాడు. దాంతో సంజూని సెలెక్షన్ల పూర్తిగా పక్కనపెట్టారు. సంజూ ఎంపిక

కాకపోవడంపై సోషల్ మీడియాలో అతడు మరోసారి చర్చల్లోకి వచ్చాడు. సంజూకు మరోసారి అన్యాయమే జరిగింది' అని కొందరు.. 'పాపం సంజూ' అని మరికొందరు అంటున్నారు. ఐపీఎల్లో ఇరగదీస్తాడు కానీ జాతీయ జట్టులో రాణించడు అనే అపవాదు సంజూ శాంసన్ కు ఉంది. ఐపీఎల్ ప్రదర్శనతో భారత జట్టులో చోటు దక్కించుకుని.. అంతర్జాతీయ మ్యాచ్ లో చేతులెత్తేస్తాడు. తాజాగా కూడా ఇదే జరిగింది. ఇక సంజూ కెరీర్ క్లౌజ్ అయినట్లే అని సోషల్ మీడియాలో వార్తలు చక్కర్లు కొడుతున్నాయి. భారత్ తరఫున 30 టీ20లు, 16 వన్డేలు ఆడి.. 1000 పరుగులు కూడా చేయలేదు. ఐపీఎల్లో 168 మ్యాచ్ లో 4419 రన్స్ చేశాడు





www.prajaswecha.com

# ప్రజా స్వేచ్ఛ

PRAJA SWECHA

## విలేకర్లు సంపదించండి

తలంగాణ రాష్ట్రంలో వివిధ జిల్లాల నుండి మరియు వివిధ మండలాల నుండి రాష్ట్రా వ్యాప్తంగా విలేకర్లు కావాలను...

Contact:-



prajaswecha@gmail.com

+91 7989289492, 9381910611

## తరిగొప్పుల ఆమరేందర్ ప్రజాపతి

SUB EDITOR - ప్రజా స్వేచ్ఛ పత్రిక